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1.Úvodné slovo starostu obce   

Dlhodobo žijeme v ťažkej a ekonomicky náročnej dobe, cielene sa šíriaceho napätia a 

nenávisti medzi ľuďmi, sužovanej obavou z nekončiacej vojnovej situácie za našou východnou 

hranicou. Napriek týmto skutočnostiam obec Pečovská Nová Ves je napredujúcou a dlhodobo 

prosperujúcou obcou. K týmto slovám nás oprávňujú výsledky našej práce a jej dlhodobo 

dosahované priaznivé ukazovatele hospodárenia.  

Prajeme si pokojný život v mieri, sprevádzaný vzájomným spolunažívaním 

obyvateľstva, ktorý nám dáva všetky predpoklady na rozvoj a napredovanie spoločnosti 

a v rámci nej aj našej domoviny - obce Pečovská Nová Ves.  

Aký bol rok 2024 z pohľadu našej obce? Ak by sme ho mali hodnotiť z pohľadu čísel, 

môžeme s plnou vážnosťou konštatovať, že bol pre samosprávy maximálne ekonomicky 

náročný. Napriek tejto skutočnosti bol uplynulý rok v oblasti ekonomiky pre našu obec ďalším 

úspešným rokom, a to vďaka k tomu, že sa správame hospodárne a hlavne prezieravo. To 

všetko sa deje vďaka rozumným zástupcom miestnej samosprávy a ich racionálnemu prístupu 

k správe vecí verejných. Je pravdou, že rok 2024 bol pre nás administratívne náročný a osobitne 

zameraný na prípravu nových projektov a nato nadväzujúceho podávania žiadostí o získanie 

nenávratných finančných prostriedkov z eurofondov a iných zdrojov na  financovanie 

investičných akcií pre budúce obdobie. Nemôžeme si dovoliť vypustiť z nasadenia, poľaviť 

v snažení, „zaspať na vavrínoch“ a tak stratiť kontakt s dobou, ktorá je maximálne hektická, ale 

súčasne priaznivá na možnosti získavania zdrojov na modernizáciu, rozvoj obcí a miest 

v novom programovacom období. Tento stav nebude trvať večne. Na rozdiel od niektorých 

našich spoluobčanov, nemôžeme čakať na to, že nám všetko príde samo, resp. spadne rovno 

z neba do úst. Naopak, všeobecne platí pravidlo, že to čo si dnes zasadíme, v lete budeme žať, 

alebo aj iné, ktoré hovorí o tom, že „šťastie praje pripraveným“. Obdobne je tomu aj v našom 

prípade. V roku 2024 sme nezaháľali, naopak aktívne sme pracovali.  

V roku 2024 sme reálne hospodárili s rozpočtom vo výške 5 888 946,25 Eur. Rozdiel 

oproti poslednej schválenej úprave rozpočtu v objeme prevyšujúcom 6,6 miliónov Eur spočíva 

v tom, že doklady k zrealizovaným dielam atakujúce sumu milióna Eur neboli fyzicky doručené 

na obec do konca decembra 2024, ale až začiatkom nového roka  a tak sú už zahrnuté 

do tohtoročného hospodárenia obce. Po „vyčistení“ hrubého prebytku v čistom hospodárila  

s prebytkom vo výške 125 354,17 Eur. Podobne ako tomu bolo v rokoch minulých, aj v roku 

2024 platilo, že hlavným zdrojom každoročného navyšovania rozpočtu obce je úspešné 

čerpanie eurofondov a dotačných schém, ktoré nie len napomáhajú zvyšovaniu životného 

štandardu obyvateľov obce a navyšujú majetok obce, ale v neposlednom rade navyšujú aj 

samotnú réžiu obce a jej náklady na správu majetku, zabezpečenie jeho prevádzky a údržby. 

Majetok obce k 31.12.2024 prevyšuje účtovnú hodnotu  19 miliónov Eur. Podotýkame, že 

v danom prípade sa jedná o sumu vychádzajúcu z nadobúdajúcej hodnoty majetku, nie trhovej. 

Tá by bola neporovnateľne vyššia. 

 Z demografického hľadiska môžeme smelo konštatovať, že naša obec napreduje 

a priaznivo sa vyvíja. Kým na konci roka 2023 sme evidovali 2872 obyvateľov, k 31.12.2024 

mala obec Pečovská Nová Ves 2902 obyvateľov. V uplynulom roku sa v obci narodilo 50 detí, 

pričom skladba novonarodených hovorí, že iba pätina z nich bola z radov majority. V roku 2024 

nás navždy opustilo  22 obyvateľov.  

Pred Veľkou Nocou 2024 sa nám podarilo získať právoplatné rozhodnutie - povolenie 

na prevádzku novovybudovaného zberného dvora v obci. Veríme, že si zmodernizovanú 

verejnoprospešnú stavbu obyvatelia obce obľúbia a hlavne budú ju maximálne využívať 

v duchu myšlienky maximálnej ochrany životného prostredia našej obce a znižovania 

environmentálnych záťaží v nej. Pre účely skvalitnenia práce pri nakladaní s odpadmi, ale 
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hlavne za účelom rýchleho vybavovania osôb, ktoré zberný dvor využívajú sme personálne 

rozšírili počet pracovníkov obce na zbernom mieste.  

Obec sa svojim prístupom maximálne snaží vytvoriť svojim obyvateľom čo najlepšie 

podmienky a komfort pri poskytovaní služieb obcou. Nová prístupová komunikácia do 

zberného dvora, monitorovací kamerový systém, priestranné spevnené plochy, osvetlenie 

objektov, zastrešené stojiská s rolovacími uzatvárateľnými bránami a mnohé iné objekty sú 

toho príkladom.  

Súbežne s riešením otázky nakladania s odpadmi sme v roku 2024 intenzívne riešili aj 

skrášľovanie našej obce a v tej súvislosti výsadbu stromov a krov v jej katastri. V ovocnom 

sade vedľa zberného dvora sme vysadili 50 kusov ovocných stromov rôzneho druhu a v 

priestoroch samotného zberného dvora niekoľko desiatok ríbezlí. V extraviláne obce okolo 

cyklochodníka v smere do Ľutiny sme vysadili lipovú alej a okolie turistického zastavenia pri 

cyklochodníku doplnili nové okrasné kry. Snažíme sa o to, aby naša obec bola ešte viac 

zelenšou a zdravšou. 

Osobitnú pozornosť v našej obci venujeme bezpečnosti občanov a dodržiavaniu 

verejného poriadku v nej. Míľovým krokom na ceste k napĺňaniu nášho cieľa bol február 2024, 

kedy sme v obci spustili  projekt miestnych občianskych a preventívnych služieb v Pečovskej 

Novej Vsi. Prvýkrát v histórii obce sme požiadali a následne aj uspeli so žiadosťou o 

poskytnutie nenávratných finančných prostriedkov na tento projekt. Vďaka získanej podpore 

osem obyvateľov našej obce pomáha v zabezpečovaní verejného poriadku v obci a špecificky 

v lokalitách s marginalizovanými rómskymi komunitami. Na realizáciu projektu sme získali 

100 % nenávratný finančný príspevok. Podpora  potrvá 30 mesiacov. Cieľom projektu je zvýšiť 

občiansku zodpovednosť, zlepšiť občianske spolunažívanie a podporiť vzdelávanie a 

zamestnanosť v marginalizovanej komunite. Osem členov MOaPS, piati muži a tri ženy majú 

už za sebou prvé pozitívne výsledky svojej práce.  

Vďaka iniciatíve obce a získanej podpore Prešovského samosprávneho kraja, Správa 

a údržba ciest Prešovského samosprávneho kraja v Pečovskej Novej Vsi  zrealizovala 

v Pečovskej Novej Vsi projekt s názvom „Odstránenie bezpečnostných rizík križovatky ciest 

I/68 a III/3183“. Projekt spočíval v zmene kontúr novo upraveného chodníka na ul. Na Dujave, 

dvoch nových odbočovacích jazdných pruhoch v križovatke v smere od ul. Ľutinskej, 

vyvýšeniu nástupného  ostrovčeka pre zastávku autobusu v smere na Lipany a výstavbe 

bezbariérového priechodu pre chodcov na ul. Ľutinskej smerom na ul. Na Dujave. Na 

križovatke pribudli farebné označenia obrubníkov na vyvýšených ostrovčekoch, doplnené 

o reflexné prvky pre nočné videnie a doplnia sa ďalšie prvky k terajšiemu dopravnému 

značeniu. Rekonštrukciou  križovatky a jej úpravou došlo k zníženiu reálnej rýchlosti 

motorových vozidiel prechádzajúcich našou obcou po cestách I/68 a III/3183 a podstatnému 

zvýšeniu bezpečnosti chodcov vybudovaním nového priechodu pre chodcov na ul. Ľutinskej 

v smere na ul. Na Dujave, ktorý v obci dlhodobo chýbal.  

Na ul. Mlynskej sme začali so stavebnými prácami na spevnenej ploche v smere od 

kostola sv. Ondreja k cintorínu. Úspešne sme napredovali vo vysporiadaní pozemkov na 

výstavbu budúcej miestnej komunikácie okolo cintorína. To všetko sa deje vďaka všetkým 

vlastníkom dotknutých pozemkov, ich pochopeniu, racionálnemu prístupu a ich ústretovosti v 

príprave výstavby novej verejnoprospešnej stavby. Vysúťažili sme zhotoviteľa budúcej 

materskej školy, aby sme sa mohli uchádzať o získanie nenávratných finančných zdrojov na jej 

realizáciu. 

 V apríli 2024 sme úspešne zavŕšili projekt zameraný na zlepšenie podmienok pre 

inklúziu Rómov, znižovanie chudoby a miestny rozvoj v obci Pečovská Nová Ves. Čas nám 

dal za pravdu, že nové hygienické centrum na ul. Rómskej, vybudované z Nórskych grantov 

prináša svoje ovocie. Osoby zo sociálne a ekonomicky málo podnetného prostredia si postupne 

našli cestu k zvýšeniu kvality ich osobnej hygieny a zdravému spôsobu života, naučili sa a 
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zvykli si využívať sprchy a využívajú moderné zariadenie obecnej práčovne. Dnes už nikto 

z nich nemôže povedať, že nemá vytvorené podmienky k tomu, aby jeho deti chodili do školy 

čisté a opraté. Aj v tomto prípade platí, že nič nie je zadarmo. To isté pravidlo platí aj smerom 

k prístupu k pitnej vode. Po úspešnej kolaudácii vodovodu na ul. Rómskej sme umožnili 25 

rodinám pripojiť svoje príbytky na verejný vodovod. Tí spoluobčania, ktorí túto možnosť 

nemajú, alebo ju nevyužívajú, majú možnosť odberu pitnej vody z troch výdajných stojanov na 

výdaj pitnej vody, rozmiestnených v danej lokalite.  

Vďaka aktivácii dlhodobo nezamestnaných spoluobčanov z našej obce a krokom 

vedúcim k získaniu ich pracovných návykov a zvyšovaniu ich odborných zručností sme 

svojpomocne vyrobili vyvýšené záhony. Jedným z miest, kde boli umiestnené, je areál denného 

stacionára ASEN. Ich zmysluplné využitie bude jednou z terapií klientov sociálneho zariadenia. 

Je už len na nich, či v nich dopestujú zeleninu, kvety alebo liečivé byliny.  

Rastu počtu obyvateľov v Pečovskej Novej Vsi pomáha aj skutočnosť, že v obci 

prebiehala mimo iných vhodných podmienok na individuálnu výstavbu rodinných domov aj 2. 

etapa výstavby 24 obecných nájomných bytov, ktoré fyzicky odovzdáme do užívania početnej 

skupine žiadateľov v roku 2025.  

Záujem o túto formu bývania aj v budúcom období podporili aj poslanci obecného 

zastupiteľstva našej obce, ktorí na svojom zasadnutí dňa 11.9.2024 schválili zámer realizácie 

3. etapy výstavby 24 obecných nájomných bytov na ul. Kvetnej v Pečovskej Novej Vsi. 

V závere mesiaca september nás potešilo rozhodnutie Rady partnerstva Prešovského 

samosprávneho kraja, ktorým bola opakovane schválená a odporučená do procesu záverečného 

schvaľovacieho procesu na Ministerstve investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie 

Slovenskej republiky žiadosť o poskytnutie nenávratných finančných prostriedkov na 

realizáciu projektu s názvom „Rekonštrukcia a modernizácia Základnej školy v Pečovskej 

Novej Vsi“. Projekt ráta s debarierizáciou štyroch vchodov do školy, komplexnou výmenou 

podlahových krytín na všetkých chodbách školy, výmenou podlahy a modernizáciou interiéru 

v školskej jedálni, výmenou strešných plášťov malej a veľkej telocvične, ako aj šatní 

v telovýchovnom trakte školy, vybudovaním bezbariérovej toalety pre imobilných, prestavbou 

existujúceho átria na exteriérovú prírodovednú učebňu, komplexnou modernizáciu 

prírodovednej učebne a multifunkčnej miestnosti pre poradenskú a osvetovú činnosť určenú pre 

rodičov a popoludňajšie aktivity žiakov. 

Všetkých nás teší, že v obci úspešne prebehla komplexná rekonštrukcia budovy Jednoty 

SD v strede obce. Počas obnovy objektu došlo aj z viacerým dispozičným zmenám jednotlivých 

prevádzok umiestnených v rozsiahlej budove a početným stavebným a technologickým 

úpravám vedúcim z zníženiu energetickej náročnosti budovy. Asi najväčšou zmenou prešla 

predajňa potravín, ktorá sa podstatne zväčšila a zmenila sa na supermarket. Obnovená budova 

s novým dizajnom a vynoveným priečelím je ďalšou  z dominánt obce, žiaľ nie v jej majetku.  

Popri všedných a každodenných pracovných povinnostiach sme osobitnú pozornosť 

venovali  získavaniu zdrojov na tzv. neinvestičné projekty, ktorých cieľom je rozvíjať zdravý 

životný štýl obyvateľov obce, prehlbovať spolupatričnosť a spolunažívanie občanov. Pozitívnu 

informáciu v tejto oblasti sme prijali koncom júla 2024 zo strany Prešovského samosprávneho 

kraja, ktorý ako riadiaci orgán  programu pre malé projekty z Európskeho fondu regionálneho 

rozvoja Program Interreg Poľsko - Slovensko 2021 - 2027 vyhodnotil našu žiadosť o 

poskytnutie nenávratných finančných prostriedkov na realizáciu projektu zameraného na rozvoj 

medzinárodnej spolupráce s názvom „V života jeseň, spája nás pieseň“, ako druhú 

najúspešnejšiu z celkového počtu 16 projektov v záverečnom odbornom hodnotení. Vo štvrtok 

26.9.2024 po slávnostnom zasadnutí mestského zastupiteľstva v poľskej Sieniawe zástupcovia 

obce Pečovská Nová Ves a mesta a gminy Sieniawa podpísali partnerskú dohodu a tak oficiálne 

začali s realizáciou projektu. Projekt zameraný na rozvoj a oživenie aktívnej práce seniorov 

formou ich medzigeneračného prepojenia s mladou generáciou sledoval zlepšenie kvality 
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života miestnych seniorov ako jednej zo skupín osôb ohrozených sociálnym vylúčením. Projekt 

poskytol možnosti pre ich  aktívne začleňovanie do spoločenského života komunity, budovanie 

spoločnej identity, či integrácie nie len v rámci obce Pečovská Nová Ves, ale aj v rámci iných 

samospráv a osobitne v rámci cezhraničnej spolupráce so seniormi z družobného mesta 

a gminy Sieniawa v Poľsku. V preklade do jednoduchej reči to znamená, že v rámci projektu 

sme zakúpili pre FSS Jablonka 12 ženských krojových kompletov, 8 mužských krojových 

kompletov s koženými čižmami a akordeón, pre dievčenskú ľudovú hudbu „Beťárky“ sa 

zakúpil kontrabas, pre folklórny súbor v Sieniawe v Poľsku 15 ženských krojových 

kompletov. Všetok zakúpený odev a hudobné nástroje sa využili aj dňa 8. mája 2025 na 

folklórnom festivale v obci Pečovská Nová Ves. Vďaka projektu sa 50 miestnych seniorov zo 

ZO Jednoty dôchodcov Slovenska v Pečovskej Novej Vsi spolu s členmi FSS Jablonka a 

dievčenskou ľudovou hudbou „Beťárky“ zúčastnili na dvojdňovom výlete do Poľska na 

obdobnom folklórnom podujatí v partnerskom meste a gmine v Poľsku. Mimo iného projekt 

poskytol zdroje na náhradu všetkých nákladov na dopravu, stravu, ubytovanie  a organizáciu 

podujatí u oboch partnerov a hodinový video dokument o živote, aktivitách, činnosti seniorov, 

ako aj samosprávach, v ktorých žijú.  

V druhej polovici mesiaca september  sme podali projektové zámery na získanie 

zdrojov na financovanie projektov s názvom: „Obstaranie, rekonštrukcia, modernizácia a 

výstavba doplnkovej cyklistickej infraštruktúry v obci Pečovská Nová Ves“,  ktorý sleduje 

výstavbu cyklopríslušenstva v obci a cyklochodníkoch v katastri obce, cykloelektrických 

nabíjačiek, kompresorov a defibrilátorov a bike pointov (cykloprístreškov), na financovanie 

projektu s názvom „Bezpečná obec Pečovská Nová Ves“, ktorý sleduje skvalitnenie  

a rozšírenie ďalšej etapy kamerového systému v obci do zón, ktoré nie sú pokryté kamerami, 

resp. sú exponované a vyžadujú si našu zvýšenú pozornosť. Podobne sme podali projektový 

zámer na obnovu historickej budovy obecného úradu a parku pred ním s názvom „Obnova 

a zvýšenie odolnosti pamiatkovo chránenej budovy Obecného úradu v Pečovskej Novej Vsi na 

ul. Hlavnej 64/33 s príslušenstvom“ v rozsahu stavebných objektov SO-01 Obnova pamiatkovo 

chránenej budovy obecného úradu, SO-02 Bezbariérovosť budovy, SO-03 Prvky 

elektromobility a SO-04 Vodozádržné opatrenia. 

Trvalo venujeme vysokú pozornosť opatreniam ochrany obce pred povodňami. Po viac 

ako roku a pol opakovaných žiadostí a intervencií sme sa v septembri dočkali toho, že správca 

toku potoka Ľutinka začal so sprietočňovaním potoka odstraňovaním nánosov štrkov a 

naplavenín z toku a hlavne s realizáciou protipovodňových opatrení v časti medzi mostami na 

ceste I/68 a miestnej komunikácii na ul. Na Trubalovec. Veríme, že vykonané opatrenia prinesú 

sledovaný cieľ a hlavne zvýšia ochranu obce pred povodňami. 

  Vzhľadom k tomu, že vlastník pozemku pod futbalovým ihriskom v obci aktívne 

ponúka na predaj pozemok, ktorý má obec dlhodobo prenajatý na prevádzku futbalového 

ihriska, poslanci obecného zastupiteľstva schválili zámer výstavby futbalového ihriska 

s príslušenstvom v lokalite Roveň v Pečovskej Novej Vsi s cieľom po získaní stavebného 

povolenia na jeho výstavbu uchádzať sa o zdroje na jeho realizáciu z eurofondov. 

  Dôležitým dátumom v histórii obce je 11. september 2024, kedy po necelých dvoch 

rokoch príprav a náročnej práce sa poslanci obecného zastupiteľstva uzniesli na Všeobecne 

záväznom nariadení obce  Pečovská Nová Ves č. 4/2024, ktorým sa vyhlasuje záväzná časť 

Zmien a doplnkov č. 2 Územného plánu obce Pečovská Nová Ves.  

 Na štvrtý pokus od roku 2020 sme v závere októbra uspeli na Ministerstve životného 

prostredia SR so žiadosťou o poskytnutie nenávratných finančných prostriedkov na realizáciu 

projektu s názvom „Revitalizácia ul. Ľutinskej v Pečovskej Novej Vsi - obnova územia“. Obec 

získala nenávratný finančný príspevok na 100%-né financovanie obnovy územia na ul. 

Ľutinskej pred rodinnými domami oproti hospodárskemu dvoru, zahŕňajúcu sanáciu 

nepriepustných povrchov spevnených plôch, ich výmenu za vodopriepustné podklady, úpravu 
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zelene, početnú výsadbu stromov a doplnenie mobiliáru do riešeného územia. S realizáciou 

projektu začneme v jari 2025, keď nám to počasie dovolí.  

V závere roka sme boli nútení vzhľadom na rastúce náklady na vývoz komunálneho 

odpadu, jeho spracovanie a uloženie na skládku navýšiť poplatok za vývoz komunálneho 

odpadu na rok 2025 na sumu 29,00 Eur/osoba/rok. Žiaľ za nárast poplatku sa nepriaznivo 

podpísala benevolentnosť a lajdáckosť neprispôsobivých obyvateľov obce pri nakladaní 

s odpadom a to aj napriek vymoženostiam, ktoré obyvateľom obce ponúkame vo forme 

zberného dvora. Pre údajnú segregáciu nemôžeme uplatniť v obci spravodlivý hmotnostný zber 

odpadu, hoci ani ten v skutočnosti nie je oveľa lacnejší. Segregácia údajne spočíva v tom, že 

nemôžeme v obci mať dva systémy vývozu odpadu. Od vyššieho poplatku za komunálny odpad 

nás nateraz ochránilo odloženie účinnosti povinnosti úpravy odpadu pred uložením na skládku.  

  Poslanci obecného zastupiteľstva obce v decembri 2024 vyhoveli žiadosti spoločnosti 

KARMEN - veľkoobchod potravín s.r.o., Prešov o zmenu územného plánu obce Pečovská 

Nová Ves vo forme jeho zmien a doplnení č.3 v rozsahu zmeny využitia územia na parcelách 

pred spoločnosťou ZTS Sabinov a.s., v smere od Sabinova, z terajšieho využitia územia - na 

poľnohospodárske účely, na nové - občiansku vybavenosť a to z dôvodu, že na uvedených 

parcelách v katastri obce Pečovská Nová Ves plánuje spoločnosť vybudovať obchodnú 

prevádzku na predaj potravín s príslušenstvom. Základe uvedeného rozhodnutia obec začala 

proces zmeny územného plánu obce Pečovská Nová Ves v rozsahu jeho zmien a doplnení č.3. 

Všetky vyššie uvedené stavby sú dôkazom toho, že obec zaujímavé a hlavne zmysluplné 

projekty nie len  pripravuje, ale ich aj fyzicky privádza do finálnej podoby. 

Popri početných investičných aktivitách a riešení aktuálnych potrieb obce a napriek 

ťažkej hospodárskej situácii spojenej s konsolidáciou v spoločnosti sme nezaháľali ani v oblasti 

kultúry a športu.  

  V marci sme si už tradične v obci slávnostnou akadémiou uctili sviatok všetkých žien. 

Slová vďaky a uznania sme doplnili kvetom a darčekom pre všetky prítomné ženy z obce. 

Kultúrny program pre nich pripravili bardejovskí heligonkári. 

  Veľkonočnú výzdobu parku pred historickou budovou obecného úradu nám aj tento rok 

zabezpečili deti z oboch materských škôl v obci a žiaci základnej školy.  

Prvý májový deň v roku 2024 patril už tradične 28. ročníku Pečovskonovoveského 

šľapáku. Podujatia sa zúčastnilo  40 bežcov v hlavných bežeckých kategóriách, početná skupina 

žiakov základnej školy a detí z obce. 

  V máji sme si už tradične slávnostnou akadémiou uctili všetky mamy a staré mamy 

z obce programom a milým darčekom, ktoré si pre nich pripravili žiaci Základnej školy 

s materskou školou v Pečovskej Novej Vsi v spolupráci s obcou. 

 Medzinárodný deň detí sme oslávili už v stredu 29.5.2024 vo veľkom štýle opäť 

v spolupráci so základnou školou. Ťahákom tohtoročných osláv bolo vystúpenie Tárajka 

a Popletajky. Odmenou za úspešne vydarenú akciu pre organizátorov boli šťastné tváre detí 

plné ich úsmevov. 

Pre všetkých žiakov našej školy sme v posledný deň školského roka 2023/2024 spolu 

so základnou školou pripravili na miestnom amfiteátri a v jeho areáli rozlúčku vo forme 

diskotéky s DJ Jossom. 

Vrcholným kultúrno-spoločenským podujatím roku 2024 bol úspešný 26. ročník 

Pečovskonovoveského remeselného jarmoku, ktorý sa tešil značnému záujmu návštevníkov nie 

len z obce, ale aj čo raz zo širšieho okolia. Ako vždy k jeho vysokej úrovni prispela vysoká 

účasť predajcov, prioritne s tematikou remesiel, množstvo jarmočných atrakcií, prezentácia 

regionálnych jedál, bohatá gastro ponuka a kvalitný kultúrny program. Ťahákom tohto ročného 

jarmoku bolo vystúpenie hudobnej skupiny DESmod, ktoré prilákalo do obce tisíce divákov, 

ktorí svojimi motorovými vozidlami zapratali takmer celú obec.  
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V októbri 2024 sme pre našich seniorov pripravili slávnostnú akadémiu v rámci 

„Októbra, mesiaca úcty k starším“. V kultúrnom programe sa predstavili seniori z folklórneho 

súboru Karpaťanin z Prešova, ktorí napriek svojmu veku  tanečným umením a spevom 

predviedli miestnym seniorom akým spôsobom je možné zmysluplne a hlavne aktívne prežívať 

jeseň života. 

Vo štvrtok 5. decembra  2024 na koči s konským záprahom v sprievode svojich malých 

pomocníkov zavítal do našej obce Mikuláš. Ako vždy aj tentokrát ho v parku pred obecným 

úradom čakalo množstvo detí, ktoré ho privítali vianočnými pesničkami a vinšovačkami. Za 

odmenu a slušné správanie počas celého roka si všetky deti z obce od Mikuláša odniesli balíček 

sladkých dobrôt.  

V sobotu 14. decembra obec pripravila pre svojich obyvateľov vianočné trhy. Tie sme 

tentokrát obohatili o vianočnú obecnú zabíjačku. Sobotňajšie vianočné trhy svojou atmosférou 

zaručene naladili na Vianoce aj tých najväčších skeptikov.  

V obci nám aktívne funguje denný stacionár ASEN, v ktorom už viac rokov 

zabezpečujeme odbornú sociálnu službu, zodpovedajúcu potrebám klientov v seniorskom veku 

so zohľadnením ich potrieb a prirodzených vzťahov, ktoré slúžia k zvyšovaniu kvality ich 

života a predchádzajú možnosti vzniku ich sociálnej izolácie vzhľadom na ich vek 

a odkázanosť. 

Veríme, že aj rok 2025 bude priaznivým pokračovaním nastúpeného trendu nie len pre 

našu obec, ale aj pre všetkých jej obyvateľov. Pre napĺňanie našich cieľov buďme všetci zdraví, 

žime v pokoji a mieri, vo vzájomnej úcte človeka k človeku a porozumení medzi ľuďmi nie len 

v našej obci, ale aj v celej spoločnosti. 

 

 

 

 

 

 

                                                                      PhDr. Jaroslav Dujava   

                                                                              starosta obce   
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2. Identifikačné údaje obce 

Názov: Obec Pečovská Nová Ves 

Sídlo: Hlavná 33 

IČO: 00327590 

Štatutárny orgán obce: PhDr. Jaroslav Dujava 

Telefón: 051/4583121 

Mail: obec@pecovska.sk 

Webová stránka: www.pecovska.sk 

 

3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov 

Organizačná štruktúra obce k 31.12.2024 

Starosta obce: PhDr. Jaroslav Dujava 

Zástupca starostu obce: Ing. Radoslav Lipjanec 

Prednosta obecného úradu: Štefan Vaľuš  

Hlavný kontrolór obce: Ing. Mária Galeštoková 

 

Obecné zastupiteľstvo v počte  9 poslancov: 

Zloženie do:   Bc. Mária Bečaverová 

Ing. Štefan Tall 

                      Ing. Radoslav Lipjanec  

Mgr. Viera Horňáková 

Ing. Gabriela Kochanová 

Martin Šoltýs 

                       Júlia Čerkalová 

Ján Antol 

Peter Novický 

Komisie: 

1. Komisia ekonomická, kontroly a správy obecného majetku, podnikateľskej činnosti, 

riešenia nezamestnanosti, obchodu a cestovného ruchu, regionálneho rozvoja 

Predseda:   Ing. Štefan Tall 

Podpredseda:  Ing. Gabriela Kochanová 

Tajomník:  Mgr. Anna Hrabčáková 

http://www.pecovska.sk/
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2. Komisia výstavby, územného plánovania, rozvoja bývania, dopravy, regionálneho rozvoja, 

životného prostredia, poľnohospodárstva, riešenia protipovodňových opatrení 

Predseda:   Peter Novický 

Podpredseda:  Martin Šoltýs 

Tajomník:  Jarmila Dinisová 

3. Komisia sociálna, zdravotná, starostlivosti o dôchodcov, ochrany verejného poriadku, 

riešenia medziľudských vzťahov, riešenia priestupkov a sťažností pri OZ 

Predseda:    Ing. Radoslav Lipjanec 

Tajomník:  Ing. Alena Nalevanková 

4. Komisia pre vzdelávanie, kultúry a športu, práce s mládežou, spoločenskými a záujmovými 

organizáciami, práce s Rómami 

Predseda:   Ján Antol 

Podpredseda:  Júlia Čerkalová 

Tajomník:  Ing. Alena Nalevanková 

5. Komisia na ochranu verejného záujmu pri výkone verejných funkcií 

Predseda:   Bc. Mária Bečaverová 

Podpredseda:  Ján Antol 

Člen komisie:  Júlia Čerkalová 

6. Bytová komisia 

Predseda:   Ing. Radoslav Lipjanec 

Podpredseda:  Bc. Mária Bečaverová 

Člen:   Ing. Gabriela Kochanová 

Člen:   Štefan Vaľuš 

Tajomník:  Mgr. Eva Kolcunová 

 

Úradné hodiny obecného úradu: 

Pondelok:  7:30 - 12:00   12:30 - 15:30   

Utorok:      7:30 – 12:00    12:30 – 15:30 

Streda:       7:30 – 12:00   12:30 – 16:30  

Štvrtok:                 nestránkový deň 

Piatok:        7:30 – 12:00   12:30 – 14:30 
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Obecný úrad: 

Počet pracovníkov v roku 2024: 41 zamestnancov.  

PhDr. Jaroslav Dujava  starosta obce 

Štefan Vaľuš          prednosta obecného úradu      TPP  

Marta Hadzimová                sekretariát, mzdy                      TPP    

Mgr. Eva Kolcunová      ekonomické oddelenie             TPP  

Mgr. Anna Hrabčáková ekonomické oddelenie  TPP 

Ing. Alena Nalevanková         organizačné oddelenie             TPP  

Jarmila Dinisová                 matrika                                      TPP 

Ing. Michal Petrík                  spoločný stavebný úrad             TPP 

Juraj Sopčák                           správca budov, skladník            TPP  

Ondrej Švač   správca budov, skladník  TPP 

Mária Kerestešová                  opatrovateľka                             TPP 

Jana Bečaverová  upratovačka     TPP 

Ing. Mária Galeštovková kontrolórka obce   PP na dobu určitú 

Mgr. Marcela Vandžurová komunitný pracovník   TPP do 30.9.2024 

Doc. PaedDr. Martin Jurašek komunitný pracovník   TPP od 1.10.2024 

Aladár Ferko   asistent KC    TPP 

Mgr. Miroslava Petriľáková asistent KC    TPP 

Mgr. Andrea Mišenková terénny sociálny pracovník  TPP do 30.10.2024 

Mgr. Barbora Ondrijová terénny sociálny pracovník  TPP od 1.11.2024 

Timea Vysocká  terénny pracovník   TPP od 1.10.2025 

Simon Červeňák  terénny pracovník   TPP 

Juliana Hrabčáková  terénny pracovník   TPP  

Matúš Šnobl   terénny pracovník   TPP (dlhodobá PN) 

Alžbeta Mackaničová  terénny pracovník   TPP od 1.10.2025 

Emília Kerestešová  terénny pracovník   TPP 

Mgr. Jana Daňková  sociálny pracovník   TPP  

Lucia Ringová  opatrovateľka    TPP 

Alena Hétharšiová  opatrovateľka    TPP 

Róbert Kotlár                         správca zberného dvora                     TPP 

Ladislav Červeňák                 pomocný technický prac.                   TPP  

Libuša Červeňáková              pracovníčka v hyg. Centre                  TPP  

Emil Červeňák                       MOaPS                                                 TPP   
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Milan Červeňák                     MOaPS                                                 TPP   

Peter Červeňák                       MOaPS  TPP  

Zdenko Červeňák                  MOaPS  TPP  

Adriana Červeňáková            MOaPS  TPP  

Silvia Červeňáková               MOaPS  TPP  

Patrik Ferko                           MOaPS  TPP  

Miroslava Lacková                MOaPS  TPP  

Ladislav Červeňák                 pomocný pracovník v hyg.centre  TPP 

Štefan Červeňák                    pomocný pracovník v hyg.centre  TPP 

 

Rozpočtová organizácia obce  

Názov: ZŠ s MŠ Pečovská Nová Ves 

Sídlo:  Školská 12 

Štatutárny  orgán: PaedDr. Katarína Sačková, riaditeľ ZŠ s MŠ 

Základná činnosť: výchova a vzdelávanie  

IČO: 36158097 

Telefón: 051/4893751 

E-mail: zssmspecovska@gmail.com             Webová stránka: www.pecovska.edupage.org 

 

Obchodná spoločnosť obce 

Názov: CSS Pečovská Nová Ves s.r.o. 

Sídlo:  Hlavná 33 

Konateľ: Ing. Radoslav Lipjanec 

Vklad do základného imania: 5 000,00 € 

Percentuálny podiel: 100% 

Podiel na hlasovacích právach: 100% 

Predmet činnosti: zabezpečenie sociálnych služieb a iné 

IČO: 48312436 

Telefón: 051/4583121 

E-mail: obec@pecovska.sk 

Webová stránka: www.pecovska.sk 

 

 

 

mailto:zssmspecovska@gmail.com
http://www.pecovska.edupage.org/
http://www.pecovska.sk/
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4. Poslanie, vízie, ciele  

Poslanie obce: 

Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej 

územia a o potreby jej obyvateľov. Obec samostatne rozhoduje a uskutočňuje všetky úkony 

súvisiace so správou obce a jej majetkom. Obec Pečovská Nová Ves vykonáva následné 

činnosti: 

- vykonáva úkony s riadnym hospodárením s hnuteľným a nehnuteľným majetkom 

obce a s majetkom vo vlastníctve štátu prenechaným obci do užívanie, 

- financuje svoje potreby predovšetkým z vlastných príjmov a z dotácií zo štátneho 

rozpočtu a z ďalších zdrojov, 

- rozhoduje vo veciach miestnych daní a miestnych poplatkov a vykonáva ich 

správu 

- usmerňuje ekonomickú činnosť v obci, 

- zabezpečuje výstavbu a údržbu a vykonáva správu miestnych komunikácií, 

chodníkov a verejných priestranstiev, 

- zabezpečuje verejnoprospešné služby: nakladanie s komunálnym odpadom, 

udržiavanie čistoty v obci, správa verejnej zelene a verejného osvetlenia, 

zásobovanie vodou a odvádzanie odpadových vôd, 

- utvára podmienky na zabezpečovanie zdravotnej starostlivosti, na vzdelávanie, 

kultúru a šport, 

- plní úlohy na úseku sociálnej pomoci. 

 

Vízie obce: 

- formovať obec ako municipalitu, ktorá využíva svoje ľudské, materiálne, prírodné a 

ekonomické zdroje na zvýšenie kvality života občanov obce,  

- uplatňovať otvorenosť, individuálny a profesionálny prístup voči občanom, 

dodávateľom a ostatným subjektom, 

- individuálnym prístupom starostu obce a poslancov OZ zvyšovať záujem a 

zapojenie občanov do riešenia vecí verejných,  

- vytvoriť v obci podmienky pre podnikateľskú činnosť a živnosti, občanov obce,  

- posilniť služby, podporiť rozvoj hospodárskeho života , poľnohospodárskej výroby 

a cestovného ruchu. 
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Ciele obce: 

- cieľom obce je zvýšenie schopnosti obce rozvíjať sa komplexne, so zámerom 

zabezpečenia trvalo udržateľného rozvoja obce, 

- zvýšenie kvality života občanov obce, 

- podpora podnikateľského prostredia a vytvárania nových pracovných príležitostí, 

- skvalitňovanie životného prostredia v obci a efektívne využívanie prírodných 

zdrojov,  

- zvýšenie efektívnosti vzájomnej spolupráce v rámci obce ako i regiónu, resp. 

mikroregiónu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



16 

 

5. Základná charakteristika konsolidovaného celku   

Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec 

je právnickou osobou, ktorá samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými 

príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj 

jej územia a o potreby jej obyvateľov.  

V jej zriaďovateľskej pôsobnosti je Základná škola s materskou školou v Pečovskej 

Novej Vsi.  

 Na základne uznesenia obecného zastupiteľstva č.232/2015 zo dňa 1. 9. 2015 obec 

Pečovská Nová Ves ako jediný spoločník založila spoločnosť s ručením obmedzeným,  pod 

obchodným menom CSS Pečovská Nová Ves s.r.o. (pozn. – CSS znamená Centrum sociálnych 

služieb), so sídlom Hlavná 33, 082 56  Pečovská Nová Ves, IČO: 48312436  k 4.9.2015 na 

dobu neurčitú.  

 

5.1 Geografické údaje 

Geografická poloha obce: Východné Slovensko – okres Sabinov 

Susedné mestá a obce: Sabinov, Červenica pri Sabinove, Ľutina 

Celková rozloha obce: 11.746.209 m2 

z toho:  zastavané územie obce  – 1.219.996 m2 

               mimo zast. územia obce – 10.526.213 m2  

Nadmorská výška: 345 m n.m. 

 

                             Mapa :  Geografická poloha obce 
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5.2 Demografické údaje  

Počet obyvateľov: 2 902 obyvateľov (k 31.12.2024) 

Hustota: 247,06 obyvateľov na km2 

Národnostná štruktúra: slovenská národnosť –  96,7 %   

                                        rómska národnosť –  1,2 % 

                                        ostatné národnosti menej ako 1%: maďarská, rusínska, česká, 

ukrajinská, poľská  

Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského významu: väčšina obyvateľov vyznáva rímsko-

katolícku /88%/  a grécko-katolícku vieru /4%/ 

 

Vývoj počtu obyvateľov k 31. 12. 2024: 

Ženy   1 476 

Muži 1 426 

Spolu 2 902 

 

Veková štruktúra obyvateľstva obce Pečovská Nová Ves k 31. 12. 2024: 

Predproduktívny vek 
736 

(0-14 rokov) 

Produktívny vek 
1778 

(15-64rokov) 

Poproduktívny vek 
407 

(nad 64 rokov)   

 

Prirodzený prírastok/úbytok narodením a úmrtím občanov v obci Pečovská Nová  Ves  

k 31. 12. 2024: 

Narodení   50 

Zomrelí   22 

Prirodzený úbytok/prírastok          
+28 

 
 

Prirodzený prírastok/úbytok sťahovaním k 31. 12. 2024 v obci Pečovská Nová Ves: 

Prisťahovaní    45 

Odsťahovaní    44 

Prirodzený úbytok/prírastok 
  + 1 
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5.3 Ekonomické údaje  

Nezamestnanosť v obci: 

Počet uchádzačov o zamestnanie v obci Pečovská Nová Ves k 31. 12. 2024 

Muži     94 

Ženy 90 

SPOLU 184 

 

Vývoj počtu UoZ v obci Pečovská Nová Ves  za obdobie 2020-2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Údaje poskytnuté  zo Štatistického úradu SR 

 

Nezamestnanosť: miera evidovanej nezamestnanosti v obci k 31.12.2024 je 10,79 % podľa 

Štatistického úradu SR. 

Vývoj nezamestnanosti  za obdobie 2020-2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Údaje poskytnuté zo Štatistického úradu SR  
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5.4 Symboly obce 

    Symboly obce tvorí :  

➢ erb obce 

➢ vlajka obce                                                    

 

 

                                                                                           

 

Erb obce - v modrom štíte stojaci muž so zlatými vlasmi a bradou v červených šatách so 

strieborným plášťom držiac v ľavej ruke zlatú knihu. Na pravej vystretej ruke v pravom hornom 

rohu je zlatý naseknutý kríž. 

 

 

Vlajka obce - pozostáva z pozdĺžnych pruhov vo farbách žltej, 

červenej, bielej a modrej. 

 

 

 

 

 

 

5.5 História obce  

Obec Pečovská Nová Ves leží v údolí riek Torysa a Ľutinka v nadmorskej výške 

345m.n.m. Prechádza ňou štátna cesta I. Kategórie č. 68 Prešov - Stará Ľubovňa. Uvedená cesta 

spája Košice a Prešov s  rádovo najvyššie atraktívnym územím z hľadiska cestovného ruchu 

u nás – s Vysokými Tatrami. K veľkým výhodám obce patrí bezprostredná blízkosť 

hospodársky veľmi atraktívneho Sabinova, ktorý je vzdialený od obce 4 km. Od mesta Prešov 

Pečovskú Novú Ves delí 25 km. Mesto Lipany je vzdialené 8 km, Stará Ľubovňa 46 km 

a Košice 59 km.  Obec sa nachádza na území bývalej Šarišskej župy, v severozápadnej časti 

prešovského regiónu. Dĺžka jej katastrálnych hraníc je 15 km, samotný kataster má rozlohu 

1175 ha. Pečovská Nová Ves je strediskové sídlo miestneho významu. Jeho spádové územie 

zaberá priestor, ktorý tvoria katastre obcí Jakubova Voľa, Červenica, Hanigovce, Jakovany, 

Ľutina a Olejníkov. Pečovská Nová Ves spolu s niekoľkými priľahlými obcami sú zaradené do 

urbanizačného priestoru obvodného významu sídla Sabinova. Samotný intravilán Pečovskej 
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Novej Vsi sa rozkladá na 218 ha, čo je 18,6 % z rozlohy katastra. Jeho poloha voči  vlastnému 

katastrálnemu územiu je mierne západne excentrická. Obec má z geomorfologického hľadiska 

nivnoterasovú polohu  ako ďalších 15 obcí. Z hydrogeografického hľadiska územie leží celé 

v povodí rieky Torysy, ktorá z neho priberá ľavostranné prítoky Ľutinku, Gynec a miestny 

potok. Výškový rozdiel na území obce je 335 m. Najnižšia časť sa nachádza na  juhovýchodnom 

okraji katastra – má výšku 325 m n. m. Je to miesto, ktorým preteká Torysa. Najvyššie položené 

miesta sa nachádzajú na Bachurni. Ich nadmorská výška sa pohybuje na úrovni približne 660 

m n. m. 

Z administratívneho hľadiska je obec začlenená do okresu Sabinov a Prešovského 

samosprávneho kraja. Charakteristika prostredia, v ktorom je obec  lokalizovaná, je dôležitá 

vzhľadom k tomu, že obec je otvorenou ekonomickou a sociálnou jednotkou s väzbami na svoje 

okolie. Úroveň i kvalita vonkajších väzieb sa odzrkadľuje v možnostiach a schopnostiach obce 

sa ďalej rozvíjať.                           

Z hľadiska počtu obyvateľov patrí Pečovská Nová Ves do skupiny väčších obcí 

sabinovského okresu. Demografický vývoj obce za posledných dvanásť rokov potvrdzuje, že 

počet obyvateľov každým rokom  narastá. Zatiaľ čo v roku 2010 v  obci žilo 2 424 občanov, k 

31.12.2024 evidujeme k trvalému pobytu v obci prihlásených 2 902 obyvateľov. K tomuto 

postupnému  demografickému nárastu výrazným spôsobom prispieva viacero faktorov, od 

výhodnej geografickej  polohy cez lokalizáciu obce na hlavnom ťahu Lipany – Sabinov, 

s dobrým dopravným spojením až po dostupnosť poskytovaných služieb a stavieb občianskej 

vybavenosti. Veľký význam pri zvyšovaní populácie má investičná bytová výstavba v novej 

lokalite Za Majerom, kde je umožnená výstavba cca 44 rodinných domov, rozšírenie miestnych 

komunikácii na ulici Mlynskej, Jabloňovej, Ľutinskej a Na Pečovec, čím bola umožnená 

výstavba nových rodinných domov, dokončenie výstavby dvoch bytových domov 2 x 12 

bytových jednotiek, v ktorých už bývajú prví nájomcovia a výstavba ďalšej dvojice bytových 

domov, ktorých odovzdanie novým nájomcom je plánované na rok 2025. V populácii počas 

sledovaného obdobia v členení podľa pohlavia prevláda ženská zložka populácie.  

Obec Pečovská Nová Ves sa rozvíja v oblasti hospodárstva, ekonomiky a kultúry. Svoju 

činnosť realizuje vo výstavbe a rekonštrukcii vereného priestranstva, miestnych komunikácií 

a chodníkov, v rozšírení vodovodu, kanalizácie a plynofikácie a zámerom na výstavbu 

štandardných bytových jednotiek. Aktívne pracuje na projektových dokumentáciách 

potrebných k žiadostiam o nenávratné finančné príspevky z EU napr. výstavba novej materskej 

školy, rekonštrukciu základnej školy, dovybavenie zberného dvora, formy separácie odpadu, 
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oblasť kultúry a športu (dovybavenie cyklistických trás), terénna sociálna práca a komunitná 

činnosť. 

 

5.6 Kultúrne pamiatky  

Za takmer 500 rokov bolo v obci Pečovská Nová Ves postavených niekoľko kaštieľov 

a panských kúrií. Do zoznamu národných kultúrnych pamiatok bolo zapísaných týchto  osem 

objektov :  

    

1. Kostol sv. Ondreja, pôvodne renesančná stavba z 2.polovice 16. storočia so sieňovým 

priestorom a bočnou vežou, stojí na mieste pôvodne drevenej stavby na Kostolnej ulici 

a tvorí historickú dominantu obce. 

 

2.  Renesančný kaštieľ postavený po roku 1560, jednovežový so strieľňami na pôvodnej 

antike, je dvojpodlažná bloková budova s pôvodne renesančnými oknami a nárožnou vežou 

na juhozápadnej strane. Miestnosti na poschodí majú vyrezávaný trámový strop, na jednom 

z trámov je vyrezaný dátum  rok 1649. V jednotlivých miestnostiach sa nachádzajú kamenné 

renesančné dvere, renesančné štukové obrazce na klenbách, barokový krb. Kaštieľ sa 

nachádza na Kvetnej ulici. 
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3. Pôvodne neskororenesančný dvojvežový kaštieľ z prvej tretiny 17. storočia bol v roku 1755 

prestavaný v barokovom štýle a v prvej polovici 19. storočia rozšírený na severozápadnej 

strane o ďalšie krídlo. Je to jednopodlažná budova obdĺžnikového pôdorysu, ktorý po 

dostavbe dostal tvar písmena L. Na južnej fasáde sú dve okrúhle nárožné veže. Nachádza sa 

na Ľutinskej ulici.   / bez foto / 

 

 

 

4.  Klasicistická kúria bola postavená v prvej polovici 19. storočia, je jednopodlažná budova 

obdĺžnikového pôdorysu s dvoma nárožnými plochými rizalitmi a stredným, vysunutým 

portikom, ktorý je zakončený trojhranným frontónom. Kúriu obklopuje park. Nachádza sa 

na Hlavnej ulici a od roku 2002  je majetkom obce. Momentálne v ňom sídli Obecný úrad. 

 

 

5. Pôvodne barokový kaštieľ z polovice 18. storočia je prízemná bloková stavba, hlavné 

priečelie má ústredný vstupný portál so štukovým ornamentom. Strecha pôvodne 

manzardová je dnes sedlová. Začiatkom 20. storočia kaštieľ prestavali v secesnom štýle. 

Nachádza sa na Kostolnej ulici. Jeho vlastníkom je rod. Bornemiszová. 
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6. Barokový kaštieľ z druhej polovice 18. storočia je jednopodlažná bloková stavba 

s manzardovou strechou. Nachádza sa na Kostolnej ulici pri futbalovom ihrisku. Jeho 

vlastníkom je rod. Mariássiovcov. 

 

7. Kaplnka sv. Jána Nepomuckého bola postavená v roku 1864. Postavila ju rodina Antala 

Péchyho. V roku 1964 bola vyhlásená za národnú kultúrnu pamiatku. Po roku 1990 sa stala 

majetkom obce. V roku 1997 bola urobená rozsiahla rekonštrukcia objektu, vrátane výmeny 

celej kupoly, opravy kríža a vonkajšej fasády. Nachádza sa na ulici Hlavnej a je vo 

vlastníctve obce. 

 

8. Židovský cintorín. V 18.-19. storočí žila v obci početná židovská komunita. Po smutných 

udalostiach II. svetovej vojny zostal po tejto komunite v obci iba cintorín. Ten sa nachádza 

na svahu Mníše. Náhrobné kamene boli vyrobené z tvrdého vápenca a mramoru. 

Posledným rabínom, ktorý tu pôsobil bol Naftali Soffer. Zomrel v roku 1899 a v murovanej 

hrobke je tu aj pochovaný. Po roku 1990 sa stal cintorín majetkom obce. V rokoch 1997 – 

2000 bol cintorín oplotený a náhrobné kamene  znovu postavené.  
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6. Plnenie funkcií  obce (prenesené kompetencie, originálne kompetencie)  

6.1. Výchova a vzdelávanie 

V súčasnosti výchovu a vzdelávanie detí v obci poskytuje: 

- Základná škola s materskou školou, Školská 459/12, Pečovská Nová Ves 

Riaditeľ školy: PaedDr. Katarína Sačková 

Zástupkyňa riaditeľa pre ZŠ: RNDr. Gabriela Petríková 

Zástupkyňa riaditeľa pre MŠ: Mgr. Andrea Kandrová 

Počet žiakov k 15.9.2024: základná škola – 440 žiakov, materská škola - 122 žiakov 

Počet pedagogických zamestnancov: základná škola – 35 učiteľov, 2 vychovávateľky, 7 

pedagogických asistentov a 1 školský špeciálny pedagóg/ sepervízor; materská škola – 11 

učiteľov, 2 pedagogickí asistenti a 2 špeciálni pedagógovia 

Počet odborných zamestnancov: základná škola – 2, materská škola - 0, 

Počet nepedagogických zamestnancov: základná škola - 17, materská škola - 7 

Útvary ZŠ s MŠ: Základná škola, EP Materská škola na ul. Na Dujave, EP Materská škola na 

ul. Rómska, Školský klub detí, Centrum voľného času, Zariadenie školského stravovania 

 

 

Vzdelanie patrí medzi základné priority každej spoločnosti. Popri rodine sa práve škola podieľa 

na spoluvytváraní osobnosti každého človeka. Jej úlohou je viesť žiakov k samostatnosti, 

zodpovednosti a tvorivosti, pri rešpektovaní národných a občianskych hodnôt.   

Materská škola podporuje osobitný rozvoj detí v sociálno-emocionálnej, intelektuálnej, 

telesnej, morálnej a estetickej oblasti. Rozvíja schopnosti a zručnosti detí a vytvára predpoklady 

na ďalšie vzdelávanie. Pripravuje deti na život v spoločnosti v súlade s ich individuálnymi 

a vekovými osobitosťami. 
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Základná škola v súlade s princípmi a cieľmi výchovy a vzdelávania podporuje rozvoj 

osobnosti žiaka vychádzajúc zo zásad humanizmu, rovnakého zaobchádzania, tolerancie, 

demokracie a vlastenectva, a to po stránke rozumovej, etickej, estetickej, pracovnej a telesnej. 

Poskytuje žiakovi základné poznatky, zručnosti, schopnosti a kompetencie v oblasti jazykovej, 

prírodovednej, spoločenskovednej, umeleckej, športovej, zdravotnej, dopranej a ďalšie 

poznatky a zručnosti potrebné na jeho orientáciu v živote a v spoločnosti a na jeho ďalšiu 

výchovu a vzdelávanie. Zabezpečuje výchovu a vzdelávanie prostredníctvom vzdelávacích 

programov, ktoré poskytujú základné vzdelanie.  

 Základnú školu v Pečovskej Novej Vsi navštevovalo 440 žiakov, z čoho si 13 žiakov 

plnilo povinnú školskú dochádzku mimo územia Slovenskej republiky. V škole bolo 30 tried. 

Na 1. stupni sa vzdelávalo 209 žiakov, na 2. stupni 231 žiakov, z toho  v špeciálnych triedach 

50 žiakov. Do 1. ročníka bolo v minulom školskom roku prijatých 45 detí. V 9. ročníku bežných 

tried ukončilo vzdelanie 35 žiakov. Celkový počet končiacich žiakov bol 52. Od školského roka 

2024/2025 je škola zapojená do kurikulárnej reformy. 

Škola vytvára školský obvod so susednými obcami: Červenicou pri Sabinove, Jakubovou 

Voľou a Hanigovcami. Základnú školu navštevujú aj žiaci z Olejníkova, Ľutiny, Drienice, 

Sabinova, Lipian, Ďačova, Milpoša a iných obcí. Kolektív zamestnancov základnej školy 

tvorilo 33 pedagógov, 2 vychovávateľky, 7 asistentov učiteľa, 2 odborní zamestnanci, 2 kňazi, 

1 školská špeciálna pedagogička/ supervízor, 8 pracovníčok školskej jedálne – z toho 1 vedúca 

ŠJ, 7 THP zamestnancov a 2 pracovníčky hospodársko–ekonomického úseku. 

 Elokované pracovisko Materskú školu na ul. Na Dujave 320 v Pečovskej Novej Vsi 

navštevovalo k 15.9.2024 74 detí vo veku od 2 do 6 rokov. Deti boli rozdelené do štyroch tried 

s celodennou dochádzkou. V materskej škole pracovalo 9 pedagogických zamestnancov, 3 

nepedagogický zamestnanci, z toho 2 upratovačky a 1 kuchárka.  

          Elokované pracovisko Materskú školu na ul. Rómska 821/45 v Pečovskej Novej Vsi 

navštevovalo k 15.9.2024 48 detí od 3 do 6 rokov. Deti boli rozdelené do dvoch tried 

s poldennou dochádzkou. V materskej škole pracovalo 6 pedagogických zamestnancov, z toho 

2 pedagogickí asistenti a 2 špeciálni pedagógovia, 4 nepedagogickí zamestnanci, a to 2 

rodičovskí asistenti, 1 kuchárka a 1 upratovačka.  

  Centrum voľného času poskytuje žiakom základnej školy hodnotné využívanie voľného 

času. Základným poslaním CVČ je efektívne využívanie školských priestorov po vyučovaní na 

realizovanie mimoškolských aktivít. Činnosť krúžkov v CVČ je zabezpečené organizačne, 

personálne, finančne, materiálovo a priestorovo samostatne, oddelene od školy. Výchovno-
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vzdelávaciu činnosť organizačne zabezpečuje koordinátorka CVČ a jednotlivé krúžky vedú 

pedagogickí zamestnanci školy, alebo externí zamestnanci pracujúci na základe Dohody 

o pracovnej činnosti, pričom musia spĺňať podmienky pre prácu s deťmi v záujmových 

útvaroch.  V CVČ bolo zriadených 19 záujmových útvarov, ktoré navštevovalo 244 žiakov 

a detí. 

   Školský klub detí pri Základnej škole s materskou školou v Pečovskej Novej Vsi podľa 

§ 114 zákona č. 245/2008 Z .z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov zabezpečuje pre deti, ktoré plnia povinnú 

školskú dochádzku na základnej škole, záujmovú činnosť podľa školského výchovného 

programu školského zariadenia, zameranú na ich prípravu na vyučovanie a na uspokojovanie 

a rozvíjanie ich záujmov v čase mimo vyučovania a v čase školských prázdnin. Školský klub 

detí je súčasťou Základnej školy s materskou školu v Pečovskej Novej Vsi a riadi ho riaditeľka 

školy pričom výchovno-vzdelávaciu činnosť organizujú dve vychovávateľky ŠKD. Školský 

klub detí je školským výchovno-vzdelávacím zariadením, pričom činnosť v klube prebieha po 

skončení vyučovania. Školský klub detí navštevovalo k 15.9.2024 - 52 žiakov, ktorí boli 

rozdelení do dvoch oddelení. Prvé oddelenie viedla  vychovávateľka Daniela Polomová a druhé 

oddelenie viedla Mgr. Tatiana Kožárová. 

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj výchovy a 

vzdelávania sa bude naďalej orientovať na modernizáciu tried a inovatívnu výučbu.  

    Pedagógovia a žiaci školy sa zúčastnili rôznych súťaží, z ktorých si odniesli skvelé 

umiestnenia, pomáhali kreovať kultúrny život obce a pracovali v mnohých projektoch. Škola 

bola zapojená do týchto projektov: Krúžky varenia Kaufland, Príručky Denníka N pre školy, e 

– Twinning, Projekt Šafran, Nezabudnutí susedia, Olympijský odznak všestrannosti, NP POP 

III.  

Medzi investičné výdaje v školskom roku patrilo zakúpenie interiérového vybavenia: 

pracovné skrinky (2), vstavané skrine (2), písacie stoly (3), kancelárske stoličky (2), skrinky na 

topánky, police, nabíjacia skrinka na tablety, AI myš, skrine (10) a skrinky (40) do všetkých 

tried 2. stupňa, multifunkčné zariadenie.(1), PC (2), monitory (6), fukar (1) a prebehla obnova 

zabezpečovacieho systému doplneného o 1 kameru v posilňovni. 

Najväčším prínosom pre školu bude jej rekonštrukcia a modernizácia vďaka dúfajme 

úspešnému projektu obce: Rekonštrukcia a modernizácie Základnej školy v Pečovskej Novej 

Vsi. V rámci projektu budú v škole zrekonštruované vstupy do budovy – bezbariérové, sociálne 

zariadenie – bezbariérové, bezbariérové podlahy na chodbách celej školy, strecha nad 

telovýchovných traktom, zmodernizovaná jedáleň s protihlukovými stenami, učebňa 
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prírodovedných predmetov a miestnosť prvého kontaktu. Za veľký benefit projektu možno 

pokladať vybudovanie novej outdorovej učebne školy, ktorá sa bude nachádzať v átriu školy. 

 

6.2.  Zdravotníctvo 

Zdravotnú starostlivosť v obci poskytuje: 

- MUDr. Lýdia Lazoríková – všeobecný lekár, 

- MUDr. Renáta Gerová – detská lekárka, 

- MUDr. Igor Hamžík – zubný lekár 

      Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj zdravotnej starostlivosti 

sa bude orientovať na skvalitnenie a rozšírenie poskytovaných zdravotne – sociálnych služieb 

v závislosti od potrieb obyvateľov obce a blízkeho okolia. Zámer obce zrekonštruovať 

existujúcu budovu  zdravotného strediska a vytvoriť z neho polyfunkčný objekt sa v priebehu 

roka 2022 podarilo uskutočniť. V predchádzajúcich rokoch bola niekoľkokrát podaná žiadosť 

o nenávratný finančný príspevok z európskej únie na kompletnú rekonštrukciu a modernizáciu 

budovy zdravotného strediska, ktorá však nebola podporená. Rekonštrukcia zdravotného 

strediska bola financovaná najmä z finančných prostriedkov obce, a teda z rezervného fondu. 

 

6.3. Sociálne zabezpečenie 

 Sociálne služby v obci zabezpečuje : 

- Komunitné centrum, ktoré zabezpečuje: 

a) Terénnu sociálnu prácu t. j. odbornú činnosť, ktorá je prevažne vykonávaná v prirodzenom 

prostredí človeka a je zameraná na prevenciu sociálneho vylúčenia, sprevádzanie v ťažkých 

životných situáciách  a zmierňovanie dopadov zlej sociálnej situácie. Terénnu sociálnu prácu 

počas roka 2024 vykonávali piati pracovníci v rámci národného projektu Terénna sociálna 

práca.  

b) Komunitná práca realizovaná cez národný projekt Komunitné centrá, ktorá za pomoci troch 

pracovníkov aktívne vykonáva svoju komunitnú činnosť. 

- Denný stacionár, ktorý poskytuje ambulantnú sociálnu službu fyzickej osobe (najmä 

seniorom), ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby, ak je stupeň odkázanosti 

najmenej III, podľa prílohy č. 3 Zákona o sociálnych službách a je odkázaná na sociálnu 

službu v zariadení len na určitý čas počas dňa s poskytovaním stravovania. V dennom 

stacionári sociálnu službu počas roka 2024 vykonávala 1 sociálna pracovníčka a 2 

opatrovateľky, ktorých mzda je čiastočne financovaná z dotácie MPSVaR na sociálne 

služby.  
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- Opatrovateľskú službu vykonáva 1 opatrovateľka financovaná z rozpočtu obce. 

V závislosti od počtu klientov, obec zabezpečuje potrebné opatrovateľky aj 

prostredníctvom ÚPSVaR Prešov ďalšími formami zamestnanosti. V roku 2024 sa 

opatrovateľská služba neposkytovala. 

      Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj sociálnych služieb sa 

bude orientovať na prácu hlavne s marginalizovanou rómskou komunitou v obci a starostlivosť 

o občanov vyžadujúcich  sociálne - právnu ochranu a opatrovateľskú službu s cieľom zlepšenia 

ich  životnej úrovne.  

 Komunitné centrum sídli na ulici Rómskej č. 778/43, ktorého výstavba bola  podporená 

v rámci regionálneho operačného programu opatrenie: 2.1 Infraštruktúra sociálnych služieb, 

sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately. Projekt bol spolufinancovaný Európskym 

fondom regionálneho rozvoja,  štátnym rozpočtom SR cez Ministerstvo pôdohospodárstva 

a rozvoja vidieka SR a 5% spoluúčasťou obce. Zariadenie poskytuje priestory na spoločenské, 

komunitné a vzdelávacie aktivity pre marginalizovanú rómsku komunitu. Budova je rozdelená 

do dvoch častí, pričom v jednej časti sa nachádzajú kancelárie terénnej sociálnej práce 

a v druhej časti priestory pre aktivity komunitného centra. 

 Budova denného stacionára sídli na ulici Hlavnej č. 773/118, ktorého výstavba bola 

podporená najmä z vlastných finančných prostriedkov obce – rezervného fondu a z 

poskytnutých regionálnych príspevkov z Úradu Vlády SR vo výške 45 000 € a sumy 120 000 

€. Zariadenie poskytuje priestory pre odborné, obslužné a ďalšie činnosti fyzickým osobám 

odkázaným na sociálnu službu.  

 

6.4. Kultúra 

Spoločenský a kultúrny život v obci zabezpečuje: 

- Obecná knižnica 

- Amfiteáter 

- Kultúrno – spoločenská miestnosť v budove obecného úradu 

- Spoločenské organizácie (FS Jablonka, FS Jablonečka, DFS Jablučko, Únia žien 

Slovenska, Červený kríž, Dobrovoľný hasičský zbor, TJ Slovan, TJ Sokol) 

       Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že kultúrny a spoločenský 

život sa bude orientovať na aktívnejšiu cezhraničnú spoluprácu s družobným mestom Sieniawa 

v Poľsku a bohatým výberom kultúrnych a športových podujatí.  
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K významným kultúrno - spoločenským akciám obce patrili privítaniu Nového roka, 

Medzinárodný deň žien, Prvomájový beh, Deň matiek, oslavy Dňa detí, letný koncert Arco 

orchestra pri ZUŠ Lipany, Pečovskonovoveský jarmok a Vianočné trhy. 

Dňa 1.1.2024 sme spoločne pred obecným úradom privítali Nový rok 2024 s pohárom 

šampanského pri projekcii laserovej show. 

Obecná fašiangová slávnosť so zabíjačkou sa v roku 2024 neorganizovala. Dôvodom 

bolo šíriace sa ochorenie vírusovej hepatitídy typu A a odporúčanie regionálnych hygienikov 

obmedziť organizáciu spoločenských podujatí v obci. 

Medzinárodný deň žien konaný dňa 10. marca 2024 sme oslávili pri hudbe 

Bardejovských heligonkárov, v ktorom si ženy z obci mohli vypočuť mnohé šarišské a rusínske 

piesne.  

Dňa 19. mája 2024 sme sa v obci venovali oslave Dňa matiek. Obec spolu so základnou 

školou pripravili slávnostnú akadémiu venovanú všetkým mamám. 

Počas sviatku Medzinárodného dňa detí (29. mája 2024) Obecný úrad zorganizoval 

zábavné hudobné vystúpenie Tárajka a Popletajky z krajiny Rozprávkovo. Pesničky, ktoré 

pozná každé dieťa, ale aj rodič si tak mohli vypočuť naživo v priestoroch amfiteátra. 

Za sviatok kultúry v našej obci môžeme označiť deň 20.9.2024, kedy obec 

zorganizovala už druhý letný koncert Arco orchestra pri ZUŠ Lipany v parku pred obecným 

úradom v spleti svetiel, pod nočnou oblohou, plný peknej hudby a spevu mladých talentov.  

V piatok 16. a v sobotu 17. augusta sa v obci Pečovskej Novej Vsi uskutočnil už 26. 

ročník Pečovskonovoveského jarmoku. Aj tento rok priniesol ukážku remesiel, množstvo 

sprievodných podujatí a bohatý program. V rámci podujatia bola odovzdaná cena starostu obce 

pani Bc. Márii Bečaverovej a ďakovné listy pani Anne Grambličkovej, pani Márii Strakovej 

a pánovi Ladislavovi Červeňákovi – občanom obce, ktorí sa svojou prácou a príkladným 

spôsobom života pričinili o rozvoj obce Pečovská Nová Ves a šírenie jej dobrého mena. V roku 

2024 nás svojou návštevou nepoctila delegácia z partnerského mesta Sieniawa.  

Vianočné obdobie v obci sa začalo piateho decembra Mikulášom, ktorý potešil malých 

aj veľkých svojím príchodom do parku pred obecným úradom, 14. decembra sa uskutočnili 

vianočné trhy s ponukou vianočných dobrôt a melódií. 

Vedenie obce Pečovská Nová Ves, ak to spoločenská situácia dovoľovala, 

zabezpečovala v spolupráci zo Základnou školou, spoločenskými organizáciami a Farským 

úradom počas celého roka kultúrno-spoločenské  programy, či rôzne športové aktivity.  
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Občania obce môžu využívať multifunkčné ihrisko v areáli Základnej školy, 

multifunkčné ihrisko v lokalite Roveň a detské ihriská na ulici Kostolnej, Školskej a Za 

Majerom, ale aj workoutové ihrisko v areáli základnej školy. 

 

6.5. Hospodárstvo  

Najvýznamnejší poskytovatelia služieb v obci: 

- Slovenská pošta, a.s., 

- PEMA predajňa potravín Maroš Peregrín  ul. Na Dujave, 

- Záhradkárske potreby PEMA, Na Dujave, 

- COOP Jednota s.d., predajňa potravín  ul. Hlavná, ul. Na Dujave, 

- Karmen v.o.p., predajňa potravín na ul. Hlavná, 

- Milk – Agro predajňa potravín na ul. Na Dujave, 

- AK PLUS predajňa zahraničnej drogérie ul. Na Dujave, 

- Viera Regeciová predajňa ovocia a zeleniny ul. Na Dujave, 

- Mäsovýroba Pečovska s.r.o. predajňa mäsových výrobkov ul. Hlavná 

- Reštaurácia a pizzeria LA CUCARACHA, ul. Hlavná, 

- Donášková služba YOGI PIZZA, ul. Ľutinská, 

- Norbijan – cukrárenská výroba ul. Na Dujave, 

- Jana Ižariková - Sladká dielňa u Jany – bezlepková cukrárenská výroba, ul. Hlavná, 

- Daniela Patschová kaderníctvo ul. Hlavná, 

- Kaderníctvo M&E Mária Jurová, ul. Na Trubalovec, 

- Štúdio BRISTOL Popovičová Anna, ul. Za Majerom, 

- Pedikúra Katarína Argalassyová, ul. Školská, 

- Lekáreň, Lenka Šikorská, ul. Hlavná, 

- Trend AP predajňa textilu, Alena Bujňáková, ul. Hlavná 

Najvýznamnejší priemysel v obci : 

- BETON GARONE s.r.o., betonárska výroba ul. Ľutinská, 

- TerMO s.r.o., ul. Hlavná, 

- AUTOSERVIS, Marek Verešpej, ul. Ľutinská, 

- JK – Autodiely, Jana Kaletová, ul. Na Dujave, 

- Strešné centrum Dachsystem, ul. Hlavná, 

- Ekoris s.r.o., Peter Juhás, ul. Kostolná, 

- PAMAR Pavlína Marcinová, odevný priemysel, ul. Hlavná, 
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- Sabinovská odevná spoločnosť, Mária Bolcázhyová, odevný priemysel, ul. Hlavná, 

Najvýznamnejšia poľnohospodárska výroba v obci: 

- MOSUPO k.f., Stará Ľubovňa so sídlom na ul. Ľutinskej, 

- samostatne hospodáriaci roľníci (Magdaléna Šimoňáková, Peter Mikulášik, Tomáš 

Matisovský, Mária Novická). 

      Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že hospodársky život v obci sa 

bude orientovať na vytvorenie vhodných  podmienok  pre začínajúcich podnikateľov, ktorí by 

svojimi službami priniesli pomoc občanom, ktorí nemajú možnosť dochádzať za týmito 

službami do okolitých miest.  

 Obec Pečovská Nová Ves úspešne prevádzkuje Zberný dvor a kompostáreň, ktorého 

výstavba bola podporená z Operačného programu: Životné prostredie, Prioritná os: 4 – 

Odpadové hospodárstvo, Operačný cieľ: 4.1 Podpora aktivít v oblasti separovaného zberu a 4.2 

Podpora aktivít na zhodnocovanie odpadov. Do konca roka 2023 prešiel Zberný dvor 

a kompostáreň rozšírením, čím zväčšil svoje skladové kapacity o ďalšiu halu, miestnosť pre 

správcu zberného dvora a okrem iného aj váhu či software, ktoré poskytnú presnejšie údaje 

o vyzbieranom odpade.  

 

6.6. Doprava 

Obec Pečovská Nová Ves leží na hlavnom dopravnom ťahu medzi Prešovom a Starou 

Ľubovňou s pokračovaním na Košice, resp. štátnu hranicu s Poľskom. Túto spojnicu 

reprezentuje cesta 1. triedy 68 v smere JV  SZ. Cestná sieť má na území obce celkovo 24 km, 

z toho 3 km sú cesty 1. triedy, 12 km cesty II. triedy a ostatné cesty majú cca 9 km.  

Obcou súbežne s cestou vedie aj železničná trať v dĺžke 2 km s vlastnou železničnou 

stanicou.  

Súbežne so železničnou traťou v katastri obce od katastrálnych hraníc s mestom Sabinov 

a obcou Červenica pri Sabinove vedie 3,298 km dlhý a 3 m široký cyklochodník s asfaltovým 

povrchom, lemovaný betónovými obrubníkmi s názvom „EuroVelo 11“. Cyklochodník obec 

vybudovala v roku 2019 z dotácie Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR 

Bratislava v zastúpení PSK v rámci Integrovaného regionálneho operačného programu IROP 

spolufinancovaným Európskym fondom regionálneho rozvoja na realizáciu projektu s názvom 

„EuroVelo 11 v Prešovskom kraji, úsek Veľký Šariš - Pečovská Nová Ves, k. ú. Pečovská Nová 

Ves“. Od roku 2013 extravilánom obce súbežne s cestou I/68 od Sabinova po prevádzku 

spoločnosti ZTS Sabinov a.s. vedie 1,4 km dlhý a 2 m široký cyklochodník s asfaltovým 
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povrchom, lemovaný betónovými obrubníkmi. Stavba bola združenou investíciou obce a mesta 

Sabinov. V roku 2022 obec získala dotáciu z Ministerstva investícii, regionálneho rozvoja a 

informatizácie SR na realizáciu projektu s názvom „Duchovná tradícia 40 spája naše cesty - SO 

01.1 Cyklistický chodník“. Projekt sleduje zvyšovanie atraktivity a prepravnej kapacity 

nemotorovej dopravy, zlepšenie dopravnej a technickej vybavenosti obce, rozširovanie 

cyklodopravy v katastri obce a mikroregióne Dolina Čergova výstavbou cyklochodníka od 

križovatky ul. Na Dujave - Ľutinská v Pečovskej Novej Vsi po hranicu katastra obce a 

výhľadovo až do Ľutiny na odpustovú horu v celkovej dĺžke v katastri obce Pečovská Nová 

Ves v celkovej výmere 2340 m.  

Vďaka svojej výhodnej polohe má obec dostatok autobusových aj vlakových spojení na 

regionálnej úrovni a zásluhou blízkosti okresného a krajského mesta má dobré spojenie aj na 

diaľkových a medzinárodných linkách. Poloha obce však nevplýva len pozitívne, objavujú sa 

aj negatívne vplyvy, najmä čo sa týka nákladnej cestnej dopravy a jej dosah na kvalitu životného 

prostredia (hlučnosť, prašnosť), tak aj na kvalitu života občanov a bezpečnosť v bezprostrednej 

blízkosti hlavnej cesty. Riešením by bolo vybudovanie obchvatu obce nazývaného „Výhľadová 

preložka cesty I/68 Lipany - Sabinov sever“, čo však v dohľadnej dobe nie je prioritou v rámci 

Slovenska a jeho dopravnej politiky. Nakoľko trasa plánovaného obchvatu obce je z pohľadu 

jej ďalšieho rozvoja a plánovanej expanzie výstavby rodinných domov a technickej 

infraštruktúry nevhodne situovaná, obec vyvíja maximálne úsilie za účelom zmeny trasy 

plánovaného obchvatu v časti z terajšieho dotyku jej ochranného pásma na hranici obytnej zóny 

v intraviláne obce (ul. Hlavná 2, ul. Za Majerom, ul. Na Pečovec) – jeho posunu viac do 

extravilánu obce smerom k hranici katastra obce Pečovská Nová Ves s obcou Jakovany. Posun 

preložky cesty I/68 v časti katastra obce Pečovská Nová Ves, konkrétne od časti nad areálom 

zberného dvora, nad vodojem po hospodársky dvor spoločnosti MOSUPO KFK s.r.o. sa javí 

reálny.  

V roku 2017 došlo z iniciatívy obce k rekonštrukcii cestného mosta cez potok Ľutinka 

na ceste I/68 v smere na obec Červenica pri Sabinove z dôvodu jeho havarijného stavu. 

Súčasťou rekonštrukcie bola mimo iného aj oprava chodníkov a zábradlia po oboch stranách 

mosta z dôvodu zvýšenia bezpečnosti chodcov. Rekonštrukciu financoval správca cesty 

Slovenská správa ciest Košice.  

V roku 2021 došlo k osadeniu autobusovej zastávky pred križovatkou ciest I/68 a 

III/3183 na ul. Hlavnej 138/58 v Pečovskej Novej Vsi v smere na mesto Lipany. Štýlovú 

sklenenú autobusovú zastávku z oceľovou konštrukciou a erbom obce nazývanú „Na námestí“ 

obec vybudovala a osadila svojpomocne z vlastných zdrojov.  
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Z dôvodu zvýšenia bezpečnosti chodcov na ceste I/68 obec v roku 2018 na vlastné 

náklady zrealizovala projekt s názvom „Pečovská Nová Ves - zvýšenie bezpečnosti chodcov na 

priechodoch pre chodcov na ceste I/68“, v rámci ktorého zabezpečila debarierizáciu a osvetlenie 

šiestich priechodov pre chodcov na ceste I/68 vrátane premiestnenia dvoch priechodov pre 

chodcov. Následne v rokoch 2021 a 2022 vybudovala ešte na ceste I/68 dva a na ceste III/3183 

jeden bezbariérový prechod pre chodcov s jeho osvetlením. 

 

6.7. Územné plánovanie 

Prvotný Územný plán obce Pečovská Nová Ves bol schválený Obecným 

zastupiteľstvom obce Pečovská Nová Ves dňa 26.9.2008. Následne prijaté Zmeny a doplnky 

č. 1 ÚPN-O Pečovská Nová Ves boli schválené Obecným zastupiteľstvom obce Pečovská Nová 

Ves dňa 14.7.2017. Vývoj obce a vízie, ktoré chce obec v nadchádzajúcom období uskutočniť 

prinútili opäť otvoriť Územný plán obce a zapracovať Zmeny a doplnky č. 2 ÚPN-O Pečovská 

Nová Ves, ktoré boli schválené Obecným zastupiteľstvom obce Pečovská Nová Ves dňa 

11.9.2024.  
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7. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 

Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   rozpočet   obce   na  rok   

2024. 

Obec v roku 2024 zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 

Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov. Rozpočet obce na rok 2024 bol zostavený ako vyrovnaný.  Bežný 

rozpočet bol zostavený ako prebytkový a kapitálový rozpočet ako schodkový. 

Hospodárenie obce Pečovská Nová Ves sa riadilo rozpočtom príjmov a programovým 

rozpočtom výdavkov, ktorý bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 08. 12. 2023 

uznesením č. 244/2023 a zmeneným rozpočtom počas roka 2024  nasledovne :  

Poradové 
číslo 

zmeny 
rozpočtu 

Dátum zmeny 
rozpočtu 

rozpočtovým 
opatrením 

Zmena rozpočtu rozpočtovým 
opatrením schválená 

uznesením číslo - rozpočtové 
opatrenie podľa § 14 ods. 2 

písm. a) b) c) 

Zmena rozpočtu 
v príjmoch v € 

Zmena rozpočtu 
vo výdavkoch v € 

1. 11.3.2024 Uznesenie č. 29/2024 503 500,00 503 500,00 

    Rozpočet po 1. úprave 6 206 500,00 6 206 500,00 

2. 19.4.2024 Uznesenie č. 55/2024 27 100,00 27 100,00 

    Rozpočet po 2. úprave 6 233 600,00 6 233 600,00 

3. 27.6.2024 Uznesenie č.103/2024 113 400,00 113 400,00 

    rozpočet po 3. úprave 6 347 000,00 6 347 000,00 

4. 11.9.2024 Uznesenie č. 171/2024 191 000,00 191 000,00 

    rozpočet po 4. úprave 6 538 000,00 6 538 000,00 

5. 6.12.2024 Uznesenie č.216/2024 153 000,00 153 000,00 

    rozpočet po 5. úprave 6 691 000,00  6 691 000,00 

6. 31.12.2024 Úprava starostom obce 7 000,00 7 000,00 

    rozpočet po 6. úprave 6 698 000,00 6 698 000,00 

 

7.1. Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2024  

  

Rozpočet  

 

Rozpočet  

po zmenách  

Skutočné  

plnenie príjmov/ 

čerpanie výdavkov 

k 31.12.2024 

% plnenia 

príjmov/ 

% čerpania 

výdavkov  

Príjmy celkom 5 703 000,00 6 698 000,00 5 888 946,25 87,92 

z toho :     

Bežné príjmy 3 702 910,00 4 351 270,00 4 140 956,84 95,16 

Kapitálové príjmy 780 480,00 795 790,00 626 390,38 78,71 

Finančné príjmy 1 119 610,00 1 422 990,00 1 014 245,19 71,27 
Príjmy RO s právnou  

subjektivitou 100 000,00 127 950,00 107 353,84 83,90 

Výdavky celkom 5 703 000,00 6 698 000,00 5 674 381,98 84,71 

z toho :     

Bežné výdavky 1 392 860,00 1 667 032,00 1 391 883,82 83,49 

Kapitálové výdavky 1 869 240,00 2 088 673,00 1 424 184,04 68,18 

Finančné výdavky 259 880,00 256 137,00 307 270,83 119,96 
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Výdavky RO s právnou 

subjektivitou 2 181 020,00 2 686 158,00 2 551 043,29 94,96 

Rozpočet obce  Vyrovnaný Vyrovnaný 214 564,27 - 

 

7.2. Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2024 

 

Hospodárenie obce   

Skutočnosť k 31.12.2024 v EUR   

Bežné  príjmy spolu 4 244 652,73 

z toho : bežné príjmy obce  4 140 956,84 

             bežné príjmy RO 103 695,89 

Bežné výdavky spolu 3 937 671,11 

z toho : bežné výdavky  obce  1 391 883,82 

             bežné výdavky  RO 2 545 787,29 

Bežný rozpočet 306 981,62 

Kapitálové  príjmy spolu 626 390,38 

z toho : kapitálové  príjmy obce  626 390,38 

             kapitálové  príjmy RO - 

Kapitálové  výdavky spolu 1 429 440,04 

z toho : kapitálové  výdavky  obce  1 424 184,04 

             kapitálové  výdavky  RO 5 256,00 

Kapitálový rozpočet  - 803 049,66 

Schodok bežného a kapitálového rozpočtu -496 068,04 

Vylúčenie z prebytku HČ 96 930,87 

Upravený schodok bežného a kapitálového rozpočtu -592 998,91 

 Príjmové finančné operácie s výnimkou cudzích prostriedkov  

   - finančné zábezpeky školskej jedálne 

   - finančné zábezpeky na nájomné - napr. bytovky ŠFRB 

   - finančné zábezpeky na verejné obstarávanie 

1 017 903,14 

0,00 

-5 636,49 

-50 000,00 

Výdavkové finančné operácie s výnimkou cudzích prostriedkov 

   - finančné zábezpeky školskej jedálne 

   - finančné zábezpeky na nájomné - napr. bytovky ŠFRB 

   - finančné zábezpeky na verejné obstarávanie 

307 270,83 

0,00 

-3 014,19 

-50 000,00 

Rozdiel finančných operácií 708 010,01 
PRÍJMY SPOLU   5 833 309,76 

VÝDAVKY SPOLU 5 621 367,79 

Rozpočtové hospodárenie obce  211 941,97 

Vylúčenie z prebytku HČ 96 930,87  

Upravené hospodárenie obce 115 011,10 

 

    Tieto finančné prostriedky je možné použiť v rozpočtovom roku 2025 v súlade 

s ustanovením § 8 odsek 4 a 5 zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej 

správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 
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     V zmysle § 15 ods. 4 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej 

samosprávy obec vytvára rezervný fond vo výške schválenej obecným zastupiteľstvom.  

     Schodok rozpočtu v sume  -496 068,04 € zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) 

a b) zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sa upravuje o nevyčerpané 

účelovo určené prostriedky poskytnuté v predchádzajúcom rozpočtovom roku zo štátneho 

rozpočtu a na základe osobitných predpisov podľa § 16 ods.6 zákona č. 583/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách vo výške 96 930,87 €  

- dopravné ZŠ s MŠ     447,80 €, 

- rekreácie ZŠ s MŠ                                                            87,69 €, 

- tovary a služby ZŠ s MŠ 39 564,51 €,  

- POO aktualizačné vzdelávanie ZŠ s MŠ 125,00 €, 

- hmotná núdza, strava 1,30 € a šk  pomôcky 24 019,60 €, 

- prídavky na deti                                        1 920,00 €, 

- sociálne služby ASEN                                                  6 110,88 €, 

- NP Terénna sociálna práca 2 200,00 €, 

- NP Komunitné centrá 700,00 €, 

- NP MOaPS 2 000,00 €, 

- príspevok na odídenca                                                   145,00 €, 

- zostatok tvorby fondu opráv 15 309,60 €, 

- ostatné darovacie prostriedky ZŠ s MŠ            1 880,76 €, 

- stravné finančné prostriedky ZŠ s MŠ   2 420,03 €,  

 

a takto zistený schodok v sume -592 998,91 € bol v rozpočtovom roku 2024 vysporiadaný  

- z finančných operácií v sume 592 998,91 €. 

     Zostatok  finančných operácií v sume  708 010,01 €, bol  použitý na: 

- vysporiadanie upraveného schodku bežného a kapitálového rozpočtu v sume 

592 998,91 €. 

     Zostatok  finančných operácií podľa § 15 ods. 1 písm. c) zákona č. 583/2004 Z. z. 

o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov v sume 115 011,10  EUR, navrhujeme použiť na : 

- tvorbu rezervného fondu 115 011,10 €. 

     Na základe rozpočtového hospodárenia je tvorba rezervného fondu za rok 2024 vo výške 

115 011,10 €.  

     Z výsledku kontroly súvzťažností Hlavnej knihy a FIN 1-12 Finančných výkazov o 

príjmoch, výdavkoch a finančných operáciách bol zistený vyšší zostatok  vlastných finančných 

prostriedkov vo výške  10 343,07 €. 
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     Na základe uvedených skutočností navrhujeme tvorbu rezervného fondu za rok 2024 

vo výške 125 354,17 €.  

 

7.3. Rozpočet na roky 2024 – 2027     

 Skutočnosť 

k 31.12.2024 

Rozpočet  na 

rok 2025 

Rozpočet 

na rok 2026 

Rozpočet 

na rok 2027 

Príjmy celkom 5 88 946,25 5 046 000,00 5 776 000,00 5 101 000,00 

z toho :     

Bežné príjmy 4 140 956,84 4 396 930,00 4 336 000,00 4 336 000,00 

Kapitálové príjmy 626 390,38 102 970,00 590 000,00 295 000,00 

Finančné príjmy 1 014 245,19 446 100,00 750 000,00 370 000,00 
Príjmy RO s právnou 

subjektivitou 
107 353,84 100 000,00 100 000,00 100 000,00 

 

 Skutočnosť 

k 31.12.2024 

Rozpočet  na 

rok 2025 

Rozpočet 

na rok 2026 

Rozpočet 

na rok 2027 

Výdavky celkom 5 674 381,98 5 046 000,00 5 776 000,00 5 101 000,00 

z toho :     

Bežné výdavky 1 391 883,82 1 433 580,00 1 379 280,00 1 379 620,00 

Kapitálové 

výdavky 
1 424 184,04 648 440,00 1 432 740,00 757 400,00 

Finančné výdavky 307 270,83 166 480,00 166 480,00 166 480,00 
Výdavky RO 

s právnou 

subjektivitou 
2 551 043,29 2 797 500,00 2 797 500,00 2 797 500,00 
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8. Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva za materskú účtovnú  

jednotku a konsolidovaný celok 

 

8.1. Majetok  

a) za materskú účtovnú jednotku 

Názov   ZS  k  1.1.2024 KZ  k  31.12.2024 

Majetok spolu 14 930 708,77 16 361 906,28 

Neobežný majetok spolu 12 622 674,80 14 207 153,12 

z toho :   

Dlhodobý nehmotný majetok 13 147,00 12 598,00 

Dlhodobý hmotný majetok 12 168 036,80 13 753 064,12 

Dlhodobý finančný majetok 441 491,00 441 491,00 

Obežný majetok spolu 2 305 693,26 2 151 265,91 

z toho :   

Zásoby 2 267,96 873,78 

Zúčtovanie medzi subj. VS 1 903 707,05 1 815 467,63 

Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky 42 499,78 40 405,75 

Finančný majetok 357 218,47 294 518,75 

Časové rozlíšenie 2 340,71 3 487,25 

 

Konečný zostatok na jednotlivých bankových účtoch k 31.12.2024 činí čiastku: 291 915,17 €. 

Konečný zostatok v obecnej pokladni k 31.12.2024 činí čiastku: 2 603,58 €. 

b) za konsolidovaný celok 

Názov   ZS  k  1.1.2024 KZ  k  31.12.2024 

Neobežný majetok spolu 14 532 870,97 16 019 418,29 

z toho :   

Dlhodobý nehmotný majetok 13 147,00 12 598,00 

Dlhodobý hmotný majetok 14 083 232,97 15 570 329,29 

Dlhodobý finančný majetok 436 491,00 436 491,00 

Obežný majetok spolu 584 842,44 517 327,23 

z toho :   

Zásoby 3 970,69 3 416,83 

Zúčtovanie medzi subj. VS 0,00 0,00 

Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky 42 499,78 40 405,75 

Finančný majetok 538 371,97 473 504,65 

Časové rozlíšenie 4 156,66 5 047,16 

 

Konečný zostatok na jednotlivých bankových účtoch k 31.12.2024 činí čiastku: 480 622,97 €. 

Konečný zostatok  pokladni k 31.12.2024 činí čiastku: 2 881,68 €. 
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8.2. Zdroje krytia  

a) za materskú účtovnú jednotku 

Názov ZS  k  1.1.2024 KZ  k  31.12.2024 

Vlastné imanie a záväzky spolu 14 930 708,77 16 361 906,28 
Vlastné imanie  5 640 025,00 5 929 289,29 
z toho :   
Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 
Fondy 0,00 0,00 
Výsledok hospodárenia  5 640 025,00 5 929 289,29 
Záväzky 1 958 028,67 2 837 788,63 
z toho :   
Rezervy  2 400,00 2 200,00 
Zúčtovanie medzi subjektami VS 190 308,64 77 320,48 

Dlhodobé záväzky 1 158 339,36 1 785 845,92 
Krátkodobé záväzky 126 355,63 680 052,23 
Bankové úvery a výpomoci 480 625,04 292 370,00 
Časové rozlíšenie 7 332 655,10 7 594 828,36 

 

b) za konsolidovaný celok  

Názov ZS  k  1.1.2024 KZ  k  31.12.2024 

Vlastné imanie a záväzky spolu 15 121 870,07 16 541 792,68 
Vlastné imanie  5 645 264,79 5 924 642,79 
z toho :   
Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 
Fondy 0,00 0,00 
Výsledok hospodárenia  5 645 264,79 5 924 642,79 
Záväzky 2 139 773,39 3 017 395,17 
z toho :   
Rezervy  2 500,00 2 300,00 
Zúčtovanie medzi subjektami VS 190 308,64 77 320,48 

Dlhodobé záväzky 1 161 080,94 1 789 457,97 
Krátkodobé záväzky 305 158,77 855 946,72 
Bankové úvery a výpomoci 480 725,04 292 370,00 
Časové rozlíšenie 7 336 831,89 7 599 754,72 

 

Analýza významných položiek z účtovnej závierky: 

Účtovná jednotka  v roku 2024 zaradila do majetku obce: 

- rozšírenie plyn. ul. Jabloňová, Mlynská, Záhradná 77 199,54 €, 

- vykurovací systém v budove komunitného centra 27 698,02 €, 

- rozšírenie vodovodu na ul. Rómskej (PD) 1 690,00 €, 

- vodovod ul. Južná-Hlavná, ul. Poľský dvor – Hlavná 129 659,92 €, 

- výstavba miestnej komunikácie k zbernému dvoru 39 544,36 €, 

- posuvná brána Zberný dvor a Kompostáreň 3 600,00 €. 
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    Majetok je poistený pre prípad živelnej pohromy, odcudzenie, rozbitia skla, poškodenia 

elektroniky, vandalizmu, poistenie zodpovednosti za školu v celkovej poistnej sume 

17 109 696,78 €. 

  Zriadenie záložného práva na dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok 

alebo obmedzenie práva nakladať s dlhodobým majetkom: 

- na stavbu 11 bytových jednotiek nižšieho štandardu, záložná zmluva V-1393/2007 pre 

MVaRR SR Bratislava, 

- na stavbu 2x12 bytových jednotiek bežného štandardu, záložná zmluva 700/83/2022 pre 

Štátny fond rozvoja bývania zo dňa 15. 06. 2022, 

- na stavbu 2x12 bytových jednotiek bežného štandardu – technická vybavenosť, záložná 

zmluva 700/84/2022 pre Štátny fond rozvoja bývania zo dňa 15. 06. 2022, 

- na stavbu 4x12 bytových jednotiek bežného štandardu, záložná zmluva 700/308/2023 

pre Štátny fond rozvoja bývania zo dňa 03. 10. 2023, 

- na stavbu 4x12 bytových jednotiek bežného štandardu – technická vybavenosť, záložná 

zmluva 700/309/2023 pre Štátny fond rozvoja bývania zo dňa 03. 10. 2023. 

 

  Obec Pečovská Nová Ves má majetkový podiel v dcérskej účtovnej jednotke CSS Pečovská 

Nová Ves s.r.o. so zostatkom 5 000,00 € a cenné papiere VVS a.s. v počte 13 227 so zostatkom 

436 491,00 €. 

 

8.3. Pohľadávky  

a) za materskú účtovnú jednotku 

Pohľadávky  Zostatok k 31.12 2023 Zostatok k 31.12 2024 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   25 765,42 33 463,74 

Pohľadávky po lehote splatnosti   16 734,36 6 942,01 

 

b) za konsolidovaný celok 

Pohľadávky  Zostatok k 31.12 2023 Zostatok k 31.12 2024 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   25 765,42 33 463,74 

Pohľadávky po lehote splatnosti   16 734,36 6 942,01 

 

Analýza významných položiek z účtovnej závierky: 

Obec Pečovská Nová Ves medzi významné pohľadávky materskej účtovnej jednotky 

považuje: 
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- pohľadávky za komunálny odpad v celkovej výške 13 432,82 €, 

- pohľadávky za vodné a stočné, nájomné v celkovej výške 3 372,71 €, 

- pohľadávky voči odberateľom 10 717,62 €, 

- ostatné pohľadávky (dobropisy) 6 979,78 €, 

- pohľadávky za daň z nehnuteľností 4 733,73 €, 

- pohľadávky za daň za psa 90,00 €. 

 

8.4. Záväzky 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Záväzky Zostatok k 31.12 2023 Zostatok k 31.12 2024 

Záväzky do lehoty splatnosti   1 598 028,67 2 837 788,63 

Záväzky po lehote splatnosti   x x 

 

Sociálny fond Rok 2023 Rok 2024 

Stav  k 1. januáru  2 390,50 2 293,35 

Tvorba sociálneho fondu 4 160,95 4 950,00 

Čerpanie sociálneho fondu 4 258,10 7 054,70 

Stav k 31. decembru 2 293,35 188,65 

 

b) za konsolidovaný celok 

Záväzky Zostatok k 31.12 2023 Zostatok k 31.12 2024 

Záväzky do lehoty splatnosti   2 139 773,39 3 017 395,17 

Záväzky po lehote splatnosti   x x 

 

Sociálny fond Rok 2023 Rok 2024 

Stav  k 1.januáru  4 417,52 5 034,93 

Stav k 31.decembru 5 034,93 3 800,7 

 

Analýza významných položiek z účtovnej závierky: 

Obec Pečovská Nová Ves medzi významné záväzky materskej účtovnej jednotky 

považuje: 

- záväzky voči dodávateľom v celkovej sume 579 409,22 €,         

- záväzky voči zamestnancom v celkovej výške 36 167,47 €, 

- záväzky voči poisťovniam v celkovej výške 20 396,76 €. 
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9. Hospodársky výsledok  za 2024 - vývoj nákladov a výnosov za materskú 

účtovnú jednotku a konsolidovaný celok 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 
k 31.12. 2023 

Skutočnosť 
k 31.12.2024 

Náklady   

50 – Spotrebované nákupy 196 992,94 171 401,46 

51 – Služby 267 600,52 260 056,34 

52 – Osobné náklady 546 936,66 719 796,55 

53 – Dane a  poplatky 6 398,83 11 264,34 

54 – Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť 120 909,08 99 584,28 

55 – Odpisy, rezervy a OP z prevádzkovej 

a finančnej činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia 

479 159,72 524 370,42 

56 – Finančné náklady 21 853,17 19 115,20 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 0,00 

58 – Náklady na transfery a náklady z odvodov 

príjmov 
716 200,30 764 407,82 

Výnosy   

60 – Tržby za vlastné výkony a tovar 
91 478,64 62 213,99 

61 – Zmena stavu vnútroorganizačných služieb 
0,00 0,00 

62 – Aktivácia 0,00 0,00 

63 – Daňové a colné výnosy a výnosy z 

poplatkov 
1 511 418,52 1 555 300,02 

64 – Ostatné výnosy 72 919,33 196 273,64 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP z prevádzkovej 

a finančnej činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia 

22 346,93 2 400,00 

66 – Finančné výnosy 0,00 0,00 

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 0,00 

69 – Výnosy z transferov a rozpočtových 

príjmov v obciach, VÚC a v RO a PO 

zriadených obcou alebo VÚC 

840 091,11 997 380,34 

Hospodársky výsledok 

/ + kladný HV, - záporný HV  
182 203,31 243 572,18 

 

Hospodársky výsledok /kladný, záporný/ v sume 243 572,18 EUR bol zúčtovaný na účet 428 – 

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov. 
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b) za konsolidovaný celok 

Názov Skutočnosť 
k 31.12. 2023 

Skutočnosť 
k 31.12.2024 

Náklady   

50 – Spotrebované nákupy 540 511,82 495 005,17 

51 – Služby 320 739,64 402 620,38 

52 – Osobné náklady 2 458 805,93 2 801 447,38 

53 – Dane a  poplatky 6 398,83 11 264,34 

54 – Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť 
126 800,63 107 412,07 

55 – Odpisy, rezervy a OP z prevádzkovej 

a finančnej činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia 

583 735,72 627 557,42 

56 – Finančné náklady 23 976,73 20 590,53 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 0,00 

58 – Náklady na transfery a náklady z odvodov 

príjmov 
35 478,30 57 521,80 

Výnosy   

60 – Tržby za vlastné výkony a tovar 
182 827,57 141 099,72 

61 – Zmena stavu vnútroorganizačných služieb 
0,00 0,00 

62 – Aktivácia 0,00 0,00 

63 – Daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov 
1 511 418,52 1 555300,02 

64 – Ostatné výnosy 76 313,31 216 526,09 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP z prevádzkovej 

a finančnej činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia 

22 346,93 2 400,00 

66 – Finančné výnosy 0,00 0,00 

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 0,00 

69 – Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov 

v obciach, VÚC a v RO a PO zriadených obcou 

alebo VÚC 

2 494 948,55 2 851 681,15 

Hospodársky výsledok 

/ + kladný, - záporný HV / 
191 407,28 243 247,89 
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10. Ostatné  dôležité informácie  

10.1. Prijaté granty a transfery  

V roku 2024 obec a rozpočtová organizácia prijala nasledovné bežné a kapitálové granty 

a transfery: 

Popis najvýznamnejších prijatých bežných grantov a transferov: 

P.č. Poskytovateľ Suma v € Účel 

1. MPSVaR  62 077,98 Sociálne služby- denný stacionár 

2. MV SR 7 465,32 Voľby prezident SR  

3. Úrad pre územné pl. a výst. SR 8 574,11 Spoločný stavebný úrad 

4. Okresný úrad – odbor ŽP   540,34 Dotácia na ŽP, cestná doprava a MK 

5. Regionálny úrad od. školstva 1 469 608,00 MV SR – normatívne a nenormat. FP 

6. Okresný úrad  PO– odbor VVS 941,16 REGOB 

7. Okresný úrad PO –odbor VVS 10 647,00 Matrika 

8. ÚPSVaR  Prešov 166 996,10 Stravné pre deti v HN, šk. potreby 

9. Okresný úrad, odbor CO 672,36 Skladník CO 

10. ÚPSVaR Prešov 75 268,06 PnD záškoláctvo, osobitný príjemca 

11. MIRRI SR 7 576,36 Cyklistický chodník smer Ľutina 

12. MŽP SR 15 317,67 Rozšírenie zberného dvora 

13. MV SR 4 630,76 Rozšírenie vod. a kanal. ul. Rómska 

14. Okresný úrad PO –odbor VVS 21,55 Vojnový hrob 

15. MH SR 3 225,38 Energie 

16. Z rozpočtu obcí 160,48 Spoločný stavebný úrad od obcí 

17. Z rozpočtu obcí 2 758,69 Centrá voľného času 

18. Okresný úrad PO – odbor VVS 72,40 Register adries 

19. MV SR – DPO SR 3 000,00 Dotácia pre DHZO 

20. Environmentálny fond 2 564,21 Dotácia za zneškodnenie odpadu 

21. MŠVaV SR 233 339,71 Dotácia POP III 

22. Úrad vlády SR 105 504,20 MOaPS 

23. MPSVaR SR 146 455,67 TSP a KC 

24. MIRRI SR 37 529,74 Inklúzia Rómov Hyg. centrum 

25. Fyzické osoby 2 732,10 Príspevky na kultúru a šport 

26. MF SR 26 146,00 Vyrovnanie podielových daní 

27. MV SR 21 960,50 Jednod.  pozemkové úpravy MRK 

28. MŽP SR 18 555,78 Modernizácia kotolne ZŠsMŠ 

29. Prešovský samosprávny kraj 3 000,00 Dotácia na kultúrnu akciu Jarmok 

30. MV SR 740,00 Príspevok na odídenca 

 

Popis najvýznamnejších prijatých kapitálových grantov a transferov: 

- z Úradu vlády SR pre projekt pod názvom Obytné zariadenia v Pečovskej Novej Vsi, 

- z Ministerstva dopravy a výstavby SR pre projekt pod názvom Výstavba nájomných 

bytov 4 x 12 b.j. – bežný štandard, 

- z Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR a MV SR pre 

projekt pod názvom Dobudovanie vodovodu a kanalizácie v obci Pečovská Nová Ves, 
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- z Ministerstva životného prostredia SR pre projekt pod názvom Rozšírenie zberného 

dvora v obci Pečovská Nová Ves. 

 

10.2. Poskytnuté dotácie  

Obec v roku 2024 poskytla dotácie v súlade so VZN č. 59/2009 o dotáciách, právnickým 

osobám, fyzickým osobám - podnikateľom na podporu všeobecne prospešných služieb,  na 

všeobecne prospešný alebo verejnoprospešný účel.  

 

Žiadateľ dotácie 

Účelové určenie dotácie : 

- bežné výdavky 

 

- 1 - 

Suma  

schválených 

prostriedkov 

v roku 2024 € 

- 2 - 

Suma  použitých 

prostriedkov 

v roku 2024 € 

 

- 3 - 

Rozdiel 

(stĺ.2 – stĺ.3 ) 

 

 

- 4 - 

Telovýchovná jednota  Slovan 8 200,00 8 200,00 - 

OZ FS Jablonečka 3 800,00 3 800,00  - 

TJ Orol 1 500,00 1 500,00 - 

ZO Jednota dôchodcov na Slovensku 1 000,00 1 000,00 - 

SPOLU: 14 500,00 14 500,00 - 

 

10.3. Významné investičné akcie v roku 2024 

     Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2024: 

 

a) obec 

Obec uskutočnila nasledovné investičné akcie : 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Nákup pozemkov 10 413,40          

Plynové vykurovanie v budove KC 25 868,02          

Posuvná brána - zberný dvor 3 600,00            

PD MK okolo cintorína 2 720,00            

Spevnená plocha ul. Mlynská 11 390,00          

GP MK ku zbernému dvoru 1 200,00            

MK zberný dvor 35 944,36          

PD modernizácia MK - 1. etapa 13 000,00          

Výstavba 4x12 b.j. BD ul. Kvetná 1 290 432,26     

PD rozhľadňa pri židovskom cintoríne 5 770,00            

PD futbalové ihrisko lokalita Roveň + preložka plyn,voda,elek. 23 846,00          

Spolu 1 424 184,04    
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Rozšírenie zberného dvora a kompostárne: 

 

 

Prístupová cesta k zbernému dvoru a vybavenie vrátnice: 

Výstavba 4x12 b.j. BD ul. Kvetná: 
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Výstavba 4x12 b.j. BD ul. Kvetná: 

 

 

 

b) rozpočtová organizácia 

      

Multifunkčné zariadenie:                                         Vstavená skriňa:                               

 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Písacie stoly: 
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10.4. Predpokladaný budúci vývoj činnosti  

Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch: 

a) obec 

- rozšírenie elektrifikácie v obci a verejného osvetlenia, 

- modernizácia verejného osvetlenia, 

- pravidelná úprava miestnych komunikácii, chodníkov a verejných priestranstiev v obci 

/vlastné zdroje/, 

- rozšírenie vodovodu a kanalizácie v obci, 

- príprava projektových dokumentácií na rozšírenie plynofikácie v obci, 

- príprava projektových dokumentácií na revitalizáciu ulíc a protipovodňové aktivity 

/vlastné zdroje/, 

- dovybavenie zberného dvora a kompostárne obce Pečovská Nová Ves, 

- výstavba nájomných bytov ul. Kvetná, 

- výstavba materskej školy na ulici Na Dujave, 

- rekonštrukcia budovy základnej školy, 

- obnova kaštieľa (sídla obecného úradu), 

- výstavba rozhľadne (Na Trubalovec) a bike pointu (cyklochodník smer Ľutina), 

- zapájanie sa do aktuálnych výziev v rámci poskytovania nenávratných finančných 

príspevkov z EU napr. výstavba bytových jednotiek, projekty v oblasti odpadového 

hospodárstva, energetická účinnosť budov  a iné /vlastné zdroje + štátne zdroje + zdroje 

z EU/. 

 

b) rozpočtová organizácia 

- pokračovanie v postupnej rekonštrukcii sociálnych zariadení pre žiakov, 

- rekonštrukcia vstupu č.2 do budovy základnej školy, 

- dokúpenie školského nábytku (lavice, stoličky, skrinky), 

- modernizácia reprezentačných a administratívnych priestorov, 

- výmena podlahovej gumy, 

- modernizácia digitálnej techniky, 

- dokúpenie didaktickej techniky. 

 

c) obchodná spoločnosť 

- prevádzkovanie sociálneho podniku s ponukou práce pre sociálne znevýhodnených 

obyvateľov. 
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10.5. Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  

Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vypracovala: Mgr. Anna Hrabčáková                         Schválil:  PhDr. Jaroslav Dujava 

                           starosta obce 

 

 

 

V Pečovskej Novej Vsi,  dňa 15 08. 2025 

 

 

 

 

 

 

 

Prílohy: 

 

• Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 

• Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke  

• Konsolidovaná účtovná závierka: Konsolidovaná Súvaha, Konsolidovaný Výkaz 

ziskov a strát, Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky  

• Výrok audítora ku konsolidovanej účtovnej závierke  

 


